

DEBRECENI UJSÁG
 Tok. Nemzeti Múzeumnak Budapest.
 Bérméltó.

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy óra 2 P
 Három óra 6 P
Előfizetés vidéken:
 Egy óra 2 P 50 f
 Három óra 7 P 50 f
 Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

A főváros és a vidék.

Irtó: Klebelsberg Kunó gróf vallás és közoktatásügyi miniszter.

Sokat járok a vidéken s ékzben trinderősebb lesz bennem annak a felismerése, hogy a főváros és a vidék között óriási szellemi szakadék támadt.

Az országgyűlési képviselők számához viszonyítva meglehetősen kicsiny azoknak a száma, akiket a közel egymillió Budapest és 256.000 lélekszámú pestkörnyéki városok választottak és mégis az ország irányításában a 6.700.000 ember, akik a nyolc milliós Csonkanyarország vidékén van, csak kismértékben juthat szóhoz. A legtöbb vidéki képviselő nem a vidék gondolkodásának, vágyainak és követeléseinek kifejezője, hanem a fővárosi gondolat hirtelje odahaza. A vezető emberek túlnyomó többsége nem benszülőtt budapesti és mégis a legtöbb meglehetősen elszakadt karakterisztikus budapestivé lett.

A nemzet problémáit csak akkor érthetjük meg igazán, ha kissé megnezzük a multat.

A török alatt dűledezett, az 1686. évi ostrom alatt rommá vált a régi főváros, a XVIII. század alatt pedig egy pár szerzetes rend telepedett le a Várhegyen és annak tövében, meg Pesten, de kormányzati és szellemi központ a Duna-parti kettős város nem volt.

A török időkben Pozsony volt az országgyűlés és kormányzat székhelye, Nagyszombat a katolikus alapítvány egyetem, az egyház és tudomány gócpontja. A keleti magyarság az erdélyi fejedelemség körül tömörült, cdáhuzott a Tiszamellék is, Gyulafehérvár, Debrecen és a nagyenyedi kollégiumokban lűkített a protestáns színezetű magyar élet. Magyarország első öntudatos kulturpolitikusa, Ur-ményi József előterjesztésére Mária Terézia Nagyszombathól az uralkodása végén a budai várba telepitette át az egyetemet. A legfőbb kormány-székek és bírák is csak a XVIII. század vége felé Pozsonyhól költöztek Budára, de az írók mégis a vidéken maradtak. Így Berzsenyi Dániel, Kisfaludy Károly, Kazinczy Ferenc, aki Széphalomról vezette az ország irodalmi és részben művelődési politikáját. Kisfaludy Károly felléptével alakult ki a pesti irodalmi élet. De végleges székhely Budapest csak akkor lett, amikor 1848-ban Pozsonyból az országgyűlés Pestre költözött. Kevesen tudják már, hogy az eltört pátosok gyönyörű templomát, — amelyet ma már egyetemi templom néven ismértünk — alakították át hevenyé-

zetten az országgyűlés termévé, minden valószínűség szerint a frankfurti pelda lebegett a szemük előtt, amikor a német nemzetgyűlés a Paulus Kirchében gyűlt össze. Az 1849. évi katasztrófa nagy fennakadás volt Budapest fejlődésében is. Az írók elszéledtek, de egy fiatal gárda jött és amikor Solferino után 1860-ban az alkotmány új életre kelt, meg is megindult Budapest hatalmas fejlődése.

Az 1867-iki kiegyezésen végre a magyar nemzet részben ura lett saját sorsának és azok közül a koncepciók közül, amelyek megszülettek, a visszaszerzett magyar szabadság méhében egyik legnagyobb volt az olyan magyar főváros kifejlésése, amely megújíta a világváros mértékét. Képzette a dunai rakpartot, megterem-

tette a sugár Andrássy-utat, a két körút gyűrűjét, kitelepítette a kaszárnyákat, megépítette öt új hidat, közel egy millió embert esdített össze a közigazgatás Budapestén és környékén.

Óriási alkotások ezek, amelyek a magyar géniuszának valamikor dicsőségére fognak vezetni, de kétségtelen, hogy túllöttünk a célon. Ez a tulhajtott fejlődés a vidék verszegényegéhez vezetett. Különösen ártalmasnak bizonyult az, hogy eltekintve Horvátországtól és Erdélytől, a szorosabb értelemben vett Magyarországnak, midőn a világháború kitört, csak egyetlen egyeteme volt. Nagyszombat, mint kulturális gócpont, már akkor megsemmisült, amikor az egyetemet Budapestre helyezték. A nagyenyedi, debreceni és sárospataki kollégiumok mind verszegényy lettek és nagy iskolai városnak képzelték magát az olyan komunitást, ahol egy pár középiskola volt. Mikor olyan görösösen

ragaszkodtam a három vidéki egyetem fentartásához, akkor többek között az a meggyőződés is vezetett, hogy kulturális centralizációjól minden áron kiragadjuk az országot, mert hiszen Károlyi forradalmi radikalizmusa és szocializmusa sem tudott volna éppen a lelkekben annyira tért hódítani, ha az önálló vidéki kulturális gócpontokban a főváros szükségképen kiterjedt radikális gondolkodásának egyensúlya lett volna.

Nem véletlen, hogy az ellenforradalom éppen az ország második városából, Szegedről indult ki, amely most óriási erőfeszítést tesz, hogy nemcsak a népesség szempontjából legyen az ország második legnagyobb városa, hanem kulturális téren is olyan szerepet játszhasson, mint Nemetszágban Frankfurt, Köln és Hamburg — Berlin mellett, vagy Milánó — Róma mellett, amelyek a legutóbbi két évtizedben szervezték az egyetemeiket.

Csodálatos az európai élet ritmusa. A kis vidéki német és olasz egyetemek városai nehéz helyzetbe jutottak, akár csak nálunk. Elsorvadt Nagyszombat és sokat szenvedett Nagyenyed és Sárospatak. Kumm is azonos történelmi jelleggel bíró kis egyetemi városokkal szemben erőnyomultak a nagy lélekszámú rendelkező városok, mint nálunk Budapest mellett Szeged és Debrecen.

Az egyetem szervezésével és építkezésével a szellemi gócpont kérdése meg megoldva nincsen. En a szellemi öröndést máshol keresem. Örömmel veszem kezembe a szegedi „Széphalom” c. lapot, a debreceni „Széphalom”-t, a pécsi „Minervá”-t, amelyekben a három vidéki egyetem tanári kara és nagy agilitással csoportosított helyi és környéki vezetők speciális hangon kezdenek beszélni, amely már nem pusztá visszhangja a budapesti lármanak. A szegedi, debreceni és pécsi középiskolák tanári karából egyetemi magántanárságra törekszenek, ebbe bekapcsolódnak a bírák, ügyvédek és a gazdasági élet vezető emberei is: a fejlődés megindult. Pedig e téren csak a nagy vonadu fejlődés megindulása nehéz, mint a budapesti kezdetnek története is mutatja. Arra, hogy győzünk, az ilyen fejlődés megindulása után a legnagyobb reményünk van.

Ha az ilyen szemlék megerősödtek a vidéken, azután már a kulturális élet megafonján át lehet beszélni, amely el fog hallatszani a fővárosi politikai és szellemi életbe is és el fog következni az az idő, amikor a magyar szellem magabbfokú kiegyenlítődése elkövetkezik és a főváros és a vidék között a szakadék megszűnik.

Ma teszi le az esküt Zsitvay igazságügyminiszter.

Budapest, febr. 5. A Házban osztatlan örömmel fogadták Zsitvay Tibor igazságügyminiszterre való kinevezésének híret. Az új igazságügyminiszter holnap kihallgatáson jelenik meg a kormányzó előtt, akinek kezébe leteszi a hivatali esküt, majd utána megjelenik a parlamentben.

Délben egy órakor átveszi hivatalának vezetését a minisztériumban, ahol a tisztviselői kar üdvözölni fogja. Zsitvay Tibor megbízható értesülésünk szerint kifejezte azt az óhaját Ángyán Béla előtt, hogy vele, mint politikai államtitkárral, együtt akar működni.

A képviselőház holnapi ülésén husz interpelláció fog elhangzani.

A munkanélküliség ügye a képviselőház előtt.

Budapest, febr. 5. A Ház mai ülésén Puky Endre alelnök bemutatta a miniszterelnök átiratát, amelyben tudatja, hogy a kormányzó Zsitvay Tibort igazságügyminiszterre nevezte ki. Majd felolvassa Zsitvay Tibor levelét, amelyben bejelenti, hogy lemond elnöki tisztségéről.

Ezután harmadszori olvasásban elfogadták a bor előállításáról és hamisításának megátlásáról szóló törvény javaslatot. Következett a hivatalos statisztikai szolgálatról szóló törvény javaslat tárgyalása.

Frühmírh Mátás helyesli a javaslatot és sürgeti az iparos statisztikát.

Schandl Károly elfogadja a javaslatot, amelyet nagy lépésnek tart a közállapotok felé, felhívja a miniszterelnök figyelmét a munkanélküliség problémájára. Ezen a téren is pontos adatokra van szükségünk. A munkanélküliséget semmiféle tüntetéssel, sem pedig pártpolitikával megoldani nem lehet.

Bethlen István miniszterelnök részletezte a statisztika fejlődését és kifejtette, hogy az autonómia statisztikai adatgyűjtését az új terv nem fogja megátlolni.

Ezután áttértek a gyógyfürdőről szóló törvényjavaslat tárgyalására, a melyet Lukács György előadó ismertetett.

Az elnök napirendi javaslata szerint a legközelebbi ülés holnap délelőtt a mai napirenddel lesz.

Az interpellációs könyvbé 20 interpelláció van bejegyezve. Az interpellálók bejelentették az elnöknek, hogy a holnapi ülésen kívánják interpellációikat megindokolni.

Az ülés vége valamivel 2 óra előtt.

A KERESKEDELMI MINISZTER INFLUENZÁS.

Budapest, febr. 5. Hermann kereskedelmi miniszter enyhébb természetű influenzában megbetegedett.

Órát, órától, fűszert Pálffytól vegyen, Kossuth ucca 7. szám.

Debrecenből hetenként jelentést tesznek a népjóléti miniszternek az influenza járványról.

Sok az influenzás beteg, de nincs spanyol járvány. — Januárban kanyaró miatt Debrecenben bezártak egy ovodát. — A vetéseket Debrecenben nem fedi hótakaró. — A közigazgatási bizottság ülése.

Debrecen város közigazgatási bizottsága kedden délután négy órai kezdettel dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével ülést tartott.

Az ülésen a városi ügyosztályok vezetőinek jelentése után dr. Láng Sándor tiszti főorvos a következőkben terjesztette elő jelentését Debrecen január havi egészségügyi állapotáról.

Január havában a közegészségügyi állapot a decemberihez képest kedvezőnek mondható.

amennyiben a szaporodás arányszáma a decemberi 9.09 pro millióról 12.22 pro millióra emelkedett. Az összes éves születések száma 264, az összes halálozások száma pedig 158 volt, a szaporodás így 106-ot tett ki.

Heveny fertőző betegség 227 volt, a múlt hónap 177 esettel szemben, az emelkedést 121 esettel főleg a kanyaró okozta.

A kanyaró januárban járványos jellegűt öltött.

tapasztalás szerint azonban a kanyaró hulláma 90 nap alatt lecsendesül, úgy hogy március közepéig a lezajlása várható. A kanyarójárvány enyhe természetű volt s csak egy halálozással járt. Számárhurut 17 esettel volt több mint decemberben. A többi fertőző betegségek száma mind alul volt a decemberinél.

Egy ovodát, a Timár uccait, nagyszámú ragályos betegség miatt 4 hétre be kellett zárni.

A ragályos betegségek közül roncsló toroklob volt 14, vörheny 14, bárányhimlő 12, hasihagymáz 19, járv. fültömirigylob 3, gyermekágyi láz 4. A hevenyfertőző betegségek halálozási százaléka a megbetegedések 2.5 százaléka volt, ami örvedetesnek mondható s a ragály szelidebb természetét mutatja. A gümőkóros halálozás azonban bár 4-el kevesebb volt a múlt hónapinál, még mindig 11.4 százalékot tett ki. A nevezetesebb halálokok közül meghalt hevenyfertőző betegségben 4, gümőkórban 18, rákban 7, górcsős betegségben 7, bélhurutban 2, erőszakos halállal 1, öngyilkosság ebben a hónapban egy sem volt.

Az egyetemi klinikákon elhalt 50 egyén, ebből helybeli 22, vidéki 28 volt. Az Augusztia szanatóriumban meghalt 5 egyén, ebből helybeli 2, vidéki 3 volt.

Influenza esetek nagy számban fordultak elő, azonban valamennyi könnyű lefolyású volt, súlyos szövődményű.

a régi spanyol betegségre emlékeztető septicus esetek nem fordultak elő.

Tüdőgyulladásban 17-en haltak ugyan meg, ezek azonban mind croupos jellegű tüdőgyulladás klinikai képét mutatták, ez a nagy szám a legkeményebb téli hónapok alatt megszokott, a tüdőgyulladás ugyanis ilyenkor az elgyengült, idős emberek s csecsemők leggyakoribb halál oka. Az influenza elleni védekezés szempontjából védőintézkedések is tétettek, jóllehet a ragálynak a fegyelom által közvetített alkalmi okai nagyon nehezen befolyásolhatók s legfeljebb ott alkalmazhatók több, kevesebb sikerrel, hol az emberek tömegesen találkoznak, mint színház, mozi, iskola, ovoda és zsúfolt munkahelyek.

Az influenza terjedése iránt a népjóléti minisztérium is érdeklődik.

Soffőr

vizsgára szakszerűen műhely gyakorlatlaltal csak KISS gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 29. szám.

amennyiben heenként helyzet jelentés küldendő fel.

Sághy Lajos rendőrfőtanácsos Debrecen közrendészeti állapotáról tett jelentést. E szerint január hónapban a

A MÁV. vonalain már zavartalanul bonyolítják le a forgalmat.

A hóviharak megszűntek. — Kisebb késések még fordulnak elő.

Budapest, febr. 5. A MÁV. igazgatóságától vett értesülés szerint a vonatok az összes vonalokon már akadálytalanul közlekednek. A tartós hideg időjárásból kifolyólag azonban a vonatoknál kisebb késések vannak. Jelentősebb késések különösen a külföldről átjövő vonatoknál fordulnak elő. Így a

rendőrkapitányság büntügyi osztályán eljárás folyt 416 helyi keletkezésű bűncselekményben. Ezek közül 138 lopás. Három öngyilkosság történt, egy sem volt halálos.

A jelentést tudomásul vették. Sargóth Jenő gazdasági főtanácsos jelentése a következő:

Az őszi vetések jól megerősödtek a télnek, hótakaró azonban nem volt. A vetéseket jégbarok és jégkása takarja s így ha az abnormis hidegek tovább tartanak, a vetésekben lényeges kár esik.

Csehszlovákia területéről jövő reggeli gyorsvonat 4-én 3.5, 5-én pedig 5.5 óra késéssel érkezett Komáromba, a jugoszláviai déli gyorsvonat pedig 4-én 3, háromnegyed, az esti gyorsvonat 3 egy-negyed óra késéssel érkezett meg Kelebia határállomásra. Ezek a késések Budapestig nem voltak csökkenthetők.

A mesevilág káprázatos jelenései elevenedtek meg a Svetits zárda növendékeinek farsangi előadásán.

Nagy közönség zajos tapsvihara mellett folytak le a műsorszámok.

A farsang végén kedves változatos-sághoz jutottak a Svetits-zárda növendékei is, akik egy kis előadás keretében szereztek maguknak játékos szórakozást, a zárda növendékeinek ilyen s más ünnepségei iránt ma már felfokozott arányokban érdeklődő közönségnek pedig igazi nagy gyönyörűséget.

Miután a Svetits nagyterme már készen arra, hogy ilyen alkalommal az érdeklődők nagy tömeget befogadjon, a szemben lévő kath. reálgimnázium dísztermében tartották meg az előadást és bizony oda se tért be a közönség, rengetegen elmentek, mivel a terem szorongásig megtelt.

A Baba bazárral kezdődött az est. Az erélyes színházi kritikákban megédzett tolt most a csudálat, a bámulat és az elragadtatás hurjait pengeti meg, mert amit a Svetits zárda apró és nagy növendékei nyújtottak, az ezerte több volt, mint a várakozás. Maga volt ez a természetes, bájos ártatlanság és kedvesség. Mintha valami tündérvilágba esett volna az ember, ahová a tündérek közé odarepültek az angyalok is. Káprázatosabb képet, mint a ragyogó tekintetű, mosolygó, szelid ártatlan kis leányok színes tömegét játékos, táncos, tréfás és mulatságos szituációkban együtt látni, hiába a keres az ember. Még akiknek az élet súlyos terhei, a mai nehéz légkör, a gondok kálváriája a lelkét rendítette meg, még az is fel-felül s ha ezeket a mosolygó babákat ilyen színpompás keretben együtt látja.

Ott állott a bazár kirakatával együtt. A bejáratlól jobbra-balra eleven kis ártatlanságok voltak a kirakat babái. Mikor széthullott a függöny, az a kedves kép már elbűvölő prólógusa lett az estnek. És tényleg, azután egymásután varázsolta ki a boltból a kis bűvész Balogh Anikó bátor, biztos, határozott fellépésével a leggyönyörűdtebb babacsoportokat. Sorra jöttek ott, — elsőnek természetesen a magyar babák — és Csalányi Évike, Horváth Lili, Mikli Sárika, Ehvelich Margit, Kovács Kató, Erdődy Anna, Csath Edith, Hidegkuti Edit, Vályi Nagy Magda, Weninger Irma, Sütő Sarolta, Zsibrita Gizella gyermekektől alig várt temperamentumosan lejtették a magyar táncot.

Azután következtek a hollandi babák. Mindegyikük a jellegzetes hollandi kosztümben. Gyönyörűek voltak és holland táncukat bájosan lejtették. — Stefánovics Éva, Siebentits Magda, Uj-

házy Kató, Molnár Kató, Bódy Márta, Vértess Mária remekeltek táncukkal.

Aranyosok voltak Székely Márta, Vass Évike, Rózsa Olga, Rittner Viktória, mint débék. Tapsos meleg fogadtatásban volt osztályrészüik. A japán babák színes kimonójukban legyezőjükkel festői képet nyújtottak s a japán táncot Konez Margit, Kreitler Elli, Bán Margit és Matolcsy Judit nagyon kedvesen lejtették.

A franciábabák roccó jelmezben jelenek meg és olyan bájos csoportot alkottak, hogy a pódiumra lépésüket már viharos tetszésnyilvánítás fogadta. Karmazsin Erzsébet, Serly Márta finoman, igazán grációzus mozdulatokkal lejtették a menüettet.

Nagyon kedves volt Müller Márta a hőember és társai a hólapdák az ó táncos hógulyás játékkal: Tóth Ibolyka, Ascher Márta, Jeney Irén és Mittermayer Klára. Úgyes volt találó jelmezében Rácz Gizzi, aki a boszorkányt játszotta.

Ezt a gyönyörűdte, táncos jelenést a Tanyasi hangverseny tréfás daljáték követte, ebben Révész Irén és a képzőintézetű növendékek remekeltek. Rendkívül sikerült volt, mert a közönség zúgó tapsaira az egész daljátékot meg kellett ismételnük.

Az utolsó számot Kines Istvánnak, a kitűnő magyar írónak egy rendkívül mulatótató vígjátéka: „A kis mama” képezte. A két felvonásos darabban egyik szereplő jobb volt, mint a másik; olyan nagyszerű együttest alkottak, amely messze túlnőtt az ifjúsági keretben. A publikumnak páratlanul kedves szórakozást nyújtottak. Sokat és pompásan mulatót a közönség, amely nemcsak a felvonások végével, de az egyes kitérő, sikerült jelenések hatása alatt nyílt színi tapsokkal is zajosan ünnepezte a bájos szereplőket: Ganovszky Erzsébetet, Kovács Teréz, Joób Máriát, Hidegkuti Rózsit, Vidovics Irént, Szathmáry Dórá, Papp Valériát, Telkes Margitot, Majoros Gabriellát és Adamis Erzsébetet.

Ami legjobban meglepte a közönséget, a találó szereposztás volt. Kitevően válogatták meg a különféle alakok személyesítőjét. Nemesak a tanításban, nemesak a nevelésben, de az ilyen kedves és gyönyörűdte ifjúsági játékok színes, sőt káprázatos beállításában is nagyszerű és meglepő színpadot produkáltak a tisztelendő nővérek, akiknek egyetlen jutalmuk, hogy a

gyermeknek és a szülőknek boldog perceket szerezhetek. Kár, hogy ezt az egész ifjúsági előadást házi keretben rendezik és nagyobb nyilvánosságnak nem adják. Pedig ezzel másoknak, az intézeteken kívül állóknak is nagy gyönyörűséget szereznének, sokkal többet, szebbet, nagyobbab és értékesebbet mint sok-sok más előadás.

Dr. Székely Antal

egyetemi tanársegéd előadása a Szülők Iskolájában.

A Szülők Iskolája tizedik előadását tegnap este 6 órakor tartotta a város-háza közgyűlési termében, hol dr. Székely Antal orvos „Az iskolás gyermekek táplálása” címen foglalkozott azokkal a kérdésekkel, melyek a fejlődő gyermek táplálásának kapcsán sok gondot okoznak a szülőknek.

Sajnos ezen a téren figyelembe kell vennünk a szegényebb szülők anyagi viszonyait, kiknek nem áll módjában, hogy a gyermek táplálásánál az orvosi tudomány által előirt rendelkezések mindenben eleget tegyenek. De az is bizonyos, hogy nehez azokat az akadályokat is legyőzni, melyek a szülői, különösen az anyai tudatlanságból származnak. Fontosnak látna, ha ezért a női ifjúság nevelésénél az általános táplálkozásánál előadást tárgyként illeszkedne be a nevelés és oktatás munkájában.

Majd további előadásában a különböző életkorú gyermekek táplálásánál az étkezés számával, idejével, az adandó táplálék mennyiségével foglalkozott és az orvosi tudomány megállapításai kapcsán tapasztalati tényként szegte le azt, hogy a cél és okszerű táplálkozási folyamat eredményezheti egyedül gyermekeink egészséges testi és szellemi fejlődését. Fontos, hogy a gyermek értelmi készségeinek megfelelően, az étkezést, mint a létfenntartás legfőbb kellékét, komoly munkának tartsa s mintegy öntudatosan végezze azt. Erre azonban nevelni kell és itt a család és iskola közös munkájára van szükség. A táplálkozásnál jelentős szerepet töltenek be azok a fiziológiai mozzanatok is, melyek mint az étkezési folyamatok tartozékai, nagyban elősegítik a táplálkozást követő emésztés munkáját. Végül reá mutatott a gyermek étkezésénél esetleg juttatott alkoholt káros hatására, mely ha nő meg szokássá válik, akadályozza a gyermek testi és szellemi fejlődését.

Az előadás, melyet a jelenlévők nagy figyelemmel hallgattak, mély nevelői hatást váltott ki. Az illusztris előadót előadásának végeztével a hallgatóság nevében dr. Veress István tan. képvis. igazgató köszöntötte. Az előadást a Városi Dalegyetel szereplése vezette be, mely Forrai karnagy vezetése mellett művészi énekszámával kellemes élvézetet nyújtott az ez alkalommal is tekintélyes számban egybegyűlt hallgatóságnak.

Kérje mindenütt

= a =

8

FILLERES

„Debreceni Ujság”-ot.

Eletfogytig tartó fegyházra ítélte a törvényszék Erdélyi Bélát.

A gyilkosságot és a gyilkossági kísérletet is bebiztosítottak vette a Schadt-tanács. A terjedelmes indoklásban a bíróság reprodukálja a borzalmas gyilkosság lefolyását. Enyhítő körülményt nem találtak Erdélyi bűncselekményében.

Budapest, febr. 5. A közel egy év óta tartó nyomozási, vizsgálati és tárgyalási idő után ma került sor, hogy Erdélyi Béla és bűntársai felett a törvényszék ítéletet hozzon.

Erdélyi Bélát 11 óra előtt néhány perccel vezették elő ezuttal először a szuronyos fogházorok. Ugyanaz a sötétkék ruha rajta, amelyikbe végigülte a fő tárgyalást. Friss, pirosposztógás, nem megrögt, sötét derűs. Körül néz, egy pillanatra szemlélődik, majd nyugodtan leül a vádlottak padjára és szokása szerint feszelen beszélgetésbe kezd fogházorokkal. A fő tárgyalás megnyitása előtt érkezik Török Géza, a büntetőtörvényszék elnöke, a társaságában van Ángyán Béla igazságügyi államtitkár, majd jön Patay István másodelnök. A nagy terem lassanként zsúfolásig megtelik.

Negyed tizenkettőkor vonult be Schadt Ernő tanácselnök a bíróság tagjaival a tárgyalóterembe.

— A fő tárgyalást megnyitom. Erdélyi Béla és társainak bűntudatát a magyar állam nevében!

És az elnök hozzáfűzi az ítélet kihirdetéséhez, Erdélyi és társai egy pillanatra is megmaradnak. Az elnök azonban rájuk int, hogy álljanak föl és olvassa az ítéletet:

— A királyi büntetőtörvényszék bűnösnek mondotta ki Erdélyi Bélát a büntetőtörvénykönyv 278. paragrafusába ütköző gyilkosság kísérlete és a 268. paragrafusba ütköző gyilkosság bűntettében. Továbbá a 461. és a 463. paragrafusok szerint minősülő huszonegy rendbeli magánokirathamítás bűntettében. A 462. paragrafus szerint minősülő hatrendbeli magánokirathamítás bűntettében, három rendbeli közokirathamítás bűntettében mint felbujtót, egy család bűntettében és végül egy család kísérletének a bűntettében. És ezért a magyar királyi büntetőtörvényszék figyelemmel a Btk. 14. és 15. paragrafusára az idevonatkozó és felhívható osztrák törvényekre, halál helyett életfogytig tartó fegyházbüntetéssel sújtja és azon kívül mellékbüntetésként tíz évi hivatalvesztésre ítéli.

Borsos Ferenc egy évi, Filó József másfél évi, Danielszky Miklós hat hónapi börtönbüntetést kapott.

Schadt Ernő ezután hozzá kezdett a kötetlen vasúti indokolás felolvasásához. Az indoklás szerint minden kétséget kizáróan megállapították a

vegyvizsgálattal, hogy a hulla részében 3 gramm veronál maradt és ugyanannyi minőségű veronál más uton távozott. Ebből pedig az következik, hogy

Erdélyi Béla annyi veronált adott be Forgács Annának, amennyi halálos lehetett.

Ami Erdélyinek azt a védekezését illeti, hogy ideje sem volt a szükséges védekezésre.

a törvényszéken az a felfogás, hogy épen azért hívta be Thin Hildát, hogy előtte takarítson, mert félt, hogyha távozása után egyedül marad a szobában Thin Hilda esetleg felfedezi a gyilkosság nyomait. A mikor Thin Hilda bejött a szobába és figyelmessé tette Erdélyit a felesége ágya felől hallatszó zajra, akkor már meg is lehetett szorítva Forgács Anna nyaka és Thin Hilda behívásával épen az volt Erdélyi célja, hogy ne hagyja Thin Hildát egyedül a feleségével. Azért őltözött olyan lassan, kényelmesen, hogy kivárja Thin Hilda távozását. Amikor Gáldy és Erdélyi visz szaerve holtan találták Forgács Annát, hanyatt feküdt, tökéletesen nyugodt helyzetben, két karja ki volt téve a takaró fölé és mellette rendtelenség, vagy gyanús nyom sem volt. Az ágynak ilyen elrendezését olyannak kell tekinteni, hogy ezt csak Erdélyi Béla rendezhette el, mert neki volt érdeke, hogy a nyugodt helyzettel a gyönöt elterelje. Minthogy Erdélyi tettének elkövetésére előre megfontoltan elkészült a rendelkező részben megállapított gyilkosság bűntettében kellett bűnösnek kimondani. Ugyanakkor indokolt a többi bűncselekményben bűnösnek kimondani Erdélyi Bélát, egyrészt mert ezeket beismerte.

A törvényszék Borsos és Filó bűnösségét szintén bizonyítottak látva Danielszky a káznkönyvek hamisítását illetőleg beismerésben van, de védekezése bizonyító erővel bír.

Az Erdélyi Bélára vonatkozó ítélet-

ben a törvényszék súlyosbító körülménynek veszi, hogy párbaj vétségért büntetve volt, továbbá a bűnhalmazatot, azt hogy

a gyilkosságot anyagi érdekből követte el és a körmöntonságot a Kun András-féle váltóhamisítási ügyben. Enyhítő körülményeket Erdélyi Bélára a bíróság nem talált.

Borsos ügyében a törvényszék súlyosbító körülménynek vette a bűnhalmazatot, enyhítő körülménynek büntetlen előéletét és azt, hogy a cselekedeteket Erdélyi rábeszélésére követte el.

Temesváry ügyész az elnök felszólítására nyilatkozik ezután az ítéletről. Az ítéletet tisztelettel tudomásul veszem. — mondja Temesváry és már is meghajol és leül.

Egy vallási szekta híveit öldösköztet, mert elterjedt róluk, hogy gyermekvért használnak a szertartásukon.

Megálltak az üzemek, mert a munkások otthon őrzik a gyermekeiket. — A rendőrség tegnap estig még nem tudott megbirkózni a felzúgott tömeggel.

London, febr. 5. Bombay külvárosában és a környékbeli telepeken borzalmas mészárlások folynak, amelynek egy szekta tagjai esnek áldozatul. A városban a minap olyan hírek terjedtek el, hogy a patán-szekta tagjai gyermekeket rabolnak, mert gyermekholttestekre van szükségük egy szent híd felavatásához. A szekta tagjai ellen erre valószínűsítés hajtvadászat indult meg.

Eddig tíz embert mészároltak le és több mint nyolcvanat sebesítettek meg. Bombay utcáin hosszú sorban járnak fel-alá az üldözött szekta hívei, akik a belső városrészekben keresnek menedéket. Idejönnek a sebesültek is, hogy kórházat keressenek, ahol bekötözzék sebeiket. A szülők ezrei viszont nem merik elhagyni lakásaikat, mert attól tartanak, hogy elrabolják otthon hagyott

Dr. Gál fentartja az összes semmi-ségi panaszokat és az ítélet egész terjedelme ellen felelőszéssel el, még pedig a vagyon elleni deliktumok ügyében a minősítés, a gyilkosság kísérlete s a gyilkosság ügyében, a gyilkosság megállapítása miatt. Ugyazint Borsos és Danielszky védője is.

A tárgyalóterem közönségének figyelmét most újra, talán utoljára a perben Erdélyi felé fordul, amikor az elnök nevében szólítja; Erdélyi nyilatkozik!

Erdélyi feláll, kihuzza magát, katonás állásba vágja magát, összecsapja a bokáját s harsány szinpadiasan hangzó hangon jelenti ki: Ártatlan-ságom tudatában tisztelettel felelőszélek.

A hamisítások ügyében is? Erdélyi: Csatlakezom védöm előterjesztéséhez.

A többi három vádlott ugyancsak felelőszélt, mire az elnök kihirdette, hogy a törvényszék az összes semmi-ségi panaszokat elfogadja, Erdélyi le tartóztatását meghosszabbítja.

Erdélyi szuronyos örei között mocsolyogva, sőt nevetve megy ki a teremből és a védői asztal előtt hangosan elkiáltja magát: A kabaré méltó befejezése!

A tárgyalóterem közönsége feltűnő módon egy hangnyi kommentárral sem kísérte felolvasás alatt a törvénynek ítéletét s a 32 tárgyalás után a teremhöz morajjal kivonult.

gyermekeiket. Tegnap

közel százezer munkás maradt otthon, úgyhogy a nyolevan bombay gyapotfonó gyár nem tudta felvenni üzemét.

A vasúti és villamosforgalom szintén megakadt, minthogy az alkalmazottaknak közel kileneven százaléka maradt otthon. Tegnap délután felzúgott csoportok járták be a várost, minden házba benyomultak és keresték a patán-szekta tagjait.

Ha egy-egy patánt előkerítettek, botokkal és késekkel estek a szerencsétlenek.

A vértől megrészegült tömeg később a belső városrészekbe is benyomult, megállította a villamoskocsikat és a kocsikban is a patán-szekta hívei után kutatott. A bombay rendőrség tehetett a dühöngő tömeggel szemben.

A késő esti órákban még mindig nem sikerült helyreállítani a rendet. Hiába próbálják a rendőrtisztok és a városi tanácsnokok megnyugtanni a tömeget, a patán-szekta ellen felszínre került fanatikus gyűlölet olyan nagy, hogy sem jó szóval, sem fegyverrel nem lehet megfékezni. A gyermekrablásról terjesztett hírek egyébként fantázia szüleményei és semmi komoly alapjuk nincsen.

Bámulatos hatása arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szepőt, májfoltot, palánket.

Egy tégely ára — — 1 pengő
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P. Grósz Nagy Ferenc
Kapható

Arany Egyszaru gyógyszerárban Debrecen. (Színház mellett)

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

NAPIHIREK

Időjósítás: Továbbra is hideg várható, a keleti részeken kisebb havazásokkal.

Rekvium volt az elhunyt Csiky professzorért. Kedden reggel volt a tragikusan elhunyt dr. Csiky József egyetemi ny. r. tanár lelkiüdvéért az engesztelő szentmiséje. A gyászmise délelőtt 9 órakor kezdődött, de a Szent Anna ucai plébánia templom hája már háromnegyed 9 órakor zsúfolásig megtelt az előkelő és díszes közönséggel. Ott volt az egyetem tanácsa teljes számban. A misén megjelent a vöröskeresztés ápolónői testület, valamint a néne képző és a belgyógyászati klinika dr. Kellen és dr. János Gyula tanáregedek vezetése alatt teljes számban. A szentmisét dr. Lindenberger János apostoli kormányzó pontifikálta.

Mácsi Dalkör felhívása. Az ez évi debreceni országos dalosversenyen a Mácsi Dalkör is részt vesz. Eddigi szereplésével széles körben tette előnyös ismertté a nevét, ez a fiatal, jóképességű egyesület. Most a dalkör tevékeny vezetése az alábbi felhívással fordul a dal szerető közönséghez. Tekintettel arra, hogy a Mácsi Dalkör részt vesz a Debrecenben tartandó országos dalosversenyen, s ez az erőproba nagyobb körűt igényel, felkérjük azon jóhangú, lehetőleg kottaismerő urakat — kiváltképpen pedig néhai Mácsi Sándor tanár ur kedves volt tanítványait és tisztelőit — akik a magyar dal művelésének fontosságát értékelik; lépjenek be dalkörünkbe működő tagokul. Énekóra minden hétfőn és csütörtökön este fél nyolc órakor a ref. Kollégium II. emeleti énektérképében. Elnökség.

A kereskedők és Utazók Egyesületének táncestélye. A biztos siker jegyében indultak meg és folynak azok a szertény előkészületek, amelyek a Kereskedők és Utazók Egyesületének febr. 9-én, szombaton, a Kereskedelmi Csarnok összes helyiségeiben megtartandó nagy, zártkörű táncestély megrendezésére irányulnak. A díszelnökök, fővédnökök és védnökök legkimagaslóbb egyéniségei is megígérték, hogy jelenlétükkel az estély fényét növelni fogják. A zenét Kiss Béla híres bandája és egy erre az alkalomra szerződött jazzband fogja szolgáltatni. Aki elnézésből meghívót nem kapott volna, de ilyenre reflektál, forduljon az állandóan permanenciában lévő rendezőséghez (Simonffy u. 5.), ahol a táncestélyre szóló jegyek is előre válthatók.

Jön! Hét bűnök hajója. Jön! Hazatérés. Jön! Magyar Rapszódia.

Az evangélikus Füleegylet jelmezes estélye. A szombati jelmezes estélyre nagyon készülnek a meglepetések. A jelmezes karnevál bevonulásában, amely a Bika szálló díszteremében színpadon folyik le, kb. 50 jelmezes vesz részt egy rövid kis előadás formájában. Ennek próbájára a jelentkezett résztvevőket a rendezőség ma szerda este 6 órára kéri Piac u. 59. sz. alá.

Az előjegyzett páholyok a mai nap folyamán Mentze Henrik útközben átvehetők. A bemutatás után tánc következik s a büffe csak később nyílik meg.

A safförök családi estélye. A magyar országos gépjárművek egyesületének debreceni csoportja general javítás céljából — 1929. febr. 8-án, pénteken este 9 órakor, az Angol Királynő külön nagy zöld Garage-ban zártkörű farsangi családi estélyt rendez. Hangtompító használata nem kötelező, de ellenben a ruhátár igen. Bejárat szabad, de csak a meghívó felmutatása mellett. Sebés fordulás táncoközben megengedve. Szertentín és egyéb tréfékről s fékezésszel gondoskodik a rendezőség.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tárgyak ujjöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14—15. (volt Szív ucca.)

Budapesten eddig 582-en betegedtek meg influenzában.

Terjed a járvány, de enyhe lefolyásuk a megbetegedések. — Ujabbán egy haláleset történt.

Budapest, febr. 5. Dr. Csordás Elemér tisztí főorvos a következő hivatalos jelentést adta ki az influenza megbetegedésekről:

Február 4-én a székesfőváros területéről és a vidékről influenza miatt a Szent László kórházba 78 beteget szállítottak be. Ezek közül tudógyulladás van kileneken. A kórházban ezidő szerint 363 influenza miatt felvett beteget ápolnak. A kórházban ápolott bete-

gek közül influenzában elhalt egy 46 éves asszony. Az influenza megbetegedések száma nagymértékben növekedett, bár az egyes megbetegedések könnyű lefolyásuk. Tekintettel a járvány terjedésére, fokozottabb óvatosság szükségességét hangsúlyozta a tisztí főorvos. Egyébként január 1-e óta 582 beteget szállítottak be a Szent László kórházba. Ezek közül a kórházban meghalt ezideig egy.

Nem a Márton Gyula-cég betörőit fogták el Kassán.

Tóth Gyula rendőrkapitány hazaérkezett Kassáról. — Csak felsikerrel járt az ottani nyomozás. — Közölesen egy másik megszállott területi városba száll ki a debreceni rendőrség.

Debrecenből a napokban Kassára utazott vitéz Tóth Gyula rendőrkapitány, a bűnügyi osztály vezetője és Székely Mihály detektív, mert az ottani rendőrigazgatóságtól távirati értesítést kapott a debreceni rendőrség, hogy ott sikerült elfogni a debreceni Márton-féle és dr. Molnár Elek egyetemi magántanár kárára elkövetett betörés tetteseit.

Tóth Gyula rendőrkapitány és Székely Mihály detektív két napot töltöttek Kassán és kihallgatták azokat a betörőket, akik a nyomozás szerint a két debreceni betörést is elkövetették. A kassai nyomozás során azonban Tóth rendőrkapitány és Székely Mihály detektív megállapították, hogy a Kassán rendőrközre került gonosztevők jártak ugyan Debrecenben és kisebb betörése-

ket követtek is itt el, azonban nem ökhataloltak be a Márton Gyula-féle divatüzletbe és nem ök törték fel az akkor Olaszországban tartózkodó dr. Molnár Elek orvos lakását.

A kassai nyomozás során azonban annyit sikerült megállapítani Tóth kapitánynak, hogy a két debreceni betörés tettesei csakugyan jártak Kassán és ott több lopott holmit értékesítettek is, de pár nap után onnan román megszállott területre szöktek.

Most a debreceni rendőrség intézkedni fog, hogy a két nagyszabású debreceni betörés román területre szökött tetteseit, akiknek kilétét és tartózkodási helyét már kiderítette a debreceni rendőrség, minél előbb kiadják a román bűnügyi hatóságok.

A debreceni Orvosegyesület f. hó 7-én csütörtökön délután 6 órakor a Belklinikai tantermében rendkívüli közgyűlést tart.

Megütötte a rendőrt, mikor igazoltatta. Gyulai György debreceni szobafestő hatóságai közeg elleni erőszak miatt került a debreceni törvényszék elé. A múlt év őszén az Erzsébet uton megtámadta Mezei Antal rendőrt s azt kétszer egymásután mellbevágta. A kérdéses alkalomkor Gyulai részeg állapotban az utcára feküdt és ott hamarosan elaludt. Mezei Antal észrevette, hogy a járdaszélén alszik egy ember, odament és felkeltötte. Az alnából felriasztott ember durva szavakkal támadt a rendőrré, aki igazolásra szólította meg Gyulait. Gyulai a rendőrfelhívására azzal válaszolt, hogy kétszer mellbevágta Mezeit. Gyulai Györgyöt nyolc napi fogszámbüntetéssel sújtotta a bíróság. Az ítélet jogerős.

Fia halálosvégű balesete miatt 8 nap fogszámba ítélték. Méhész Józsefné bagaméri lakosnő hónapokkal ezelőtt nagymosás volt. Méhészné 3 éves kislánya a nagymosásnál a konyhában hozzáfért a mosósósodás edényhez, amelybe belivott. A gyermek a marósósodától kinos szenvedés után meg is halt. Méhész Józsefnét tegnap délelőtt a debreceni törvényszék gondatlansága miatt 8 napi fogszámba ítélték.

Dumas válogatott művei 50 százalékos cznszációs árleszállítás csak négy hétig érvényes. — Várnász — Király a vérpádon Salvator — Monsoreani Hölgy és többi regényei kaphatók Springer könyv-, fotoszaküzletében.

A kollégiumi diákszövetség tagjai ma este hat órakor az Angol Királynő helyiségében összejövetelt tart, amelyre a diákszövetség tagjait minél nagyobb számban való megjelenésre kéri az elnökség.

Jön! Hét bűnök hajója. Jön! Hazatérés. Jön! Magyar Rapszódia.

Az Elefánt-család kis Anikója f. hó 5-én, negyedik évében elhunyt. Temetése f. hó 7-én, délelőtt 11 órakor lesz a Bárczy ucca 3-a. sz. háztól az evang. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia uccai temetőben.

Száz pengőre ítélték egy rendőrt. — Az egyik múlt évi biharkeresztési vásáron Oláh Károly rendőrt különösebb ok nélkül leigazoltatta és előállította Weisz Albert bojtí kereskedőt. A rendőrt a debreceni törvényszék most hivatalos hatalommal való visszaélés miatt 100 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Diákok jótékony teastélye. A debreceni Calazanti sz. József reálgimnázium VII. osztálya a segítő egyetemi könyvtár javára 1929 február 11. délután fél 5 órakor az intézet dísztermében műsoros teastélyt rendez. Teajegy 1 pengő. Ruhátár 10 fillér. Felülfizetést a jótékony célra való tekintettel köszönettel fogad a rendezőség.

Kerékpárjával elütött egy kis gyereket. Pálffy S. debreceni postatiszt a múlt év július 19-én kerékpárjával elütötte Endrődi Ferenc debreceni lakos 6 éves Judit nevű leányát. A debreceni törvényszék gondatlansága miatt pénzbüntetésre ítélte Király Sándort.

TIZENNYOLC EZRED VETT RÉSZT A SPANYOL LAZADÁSBAN

Budapest, febr. 5. A spanyol zendülés tisztán katonai természetű volt, amelyben 18 ezred vett részt. A zendülést a kormány csapatoknak főleg azért sikerült leverni, mert annak vezetője két nappal később érkezett meg Spanyolországba. Valenciában teljes nyugalom uralkodik.

A DEBRECENI SZÉKGYÁRI FUTBALL CLUB TÁNCSTÉLYE.

A Debreceni Székgyári Futball Club jelmezes táncestélyén 1929 február hó 9-én este 8 órakor, a Royal szálló dísztermében (Hunyadi ucca), annál is inkább, mert a védnökség a helyi közélet jelligyűrés tagjaiból áll s magában is garantálja az est fényes sikerét. A rendezőség lelkes munkájának eredménye, a megjelenteknek egy felejthetetlen kellemes este emlékeit fogja megszerelni.

A jelmezesek között díjkiosztás lesz értékes jutalomban részesülnek a következő jelmezek:

A legszebb női jelmez: 1 kézimunkaszal fotellel.

A legszebb férfi jelmez: 1 sakkasztal.

A legkomikusabb: 1 szivar doboz.

A legérdekesebb: 2 drb. virágállvány.

A legutóbb: 1 drb. szép kettő.

A jutalomtárgyak a Schwartz Dórf ur bútoráruházában (Piac u. a megyebálzáll szemben) lesznek kiállítva.

Kérjük a rongyos jelmezek mellőzését. — A táncestélyre már oly nagy az érdeklődés, hogy a rendezőség alig győzi a meghívókat szétküldeni. Aki még meghívót nem kapott volna és erre igényt tart, forduljon mielőbb a rendezőséghez (rendező minden futballista), Nagyvárad ucca 31. Székgyár.

A táncestély reggel 6 óráig tart.

TISZTUIJTÁS A CSAPÓKERTI OLVASÓKÖRÖBEN.

Vasárnap délután tartotta meg a körtagok nagy érdeklődés mellett a Csapókerti Függetlenség és 48-as Olvasókör 25-ik évi rendes közgyűlését.

E közgyűlésen választotta meg az Olvasókör az új tisztkart is, miután az régi tisztkarnak a megbízása ez évvel lejárt. A régi vezetőség az elmúlt ciklus alatt szép eredménnyel vezette a Kör ügyeit, e ciklusban avaták fel nagy ünneppésség keretében a Kör népmemzti színi zászlóját, ugyanezek az idő alatt bővítették ki tetemes költséggel a Kör nagy tancstermét is s általában a Körben igen pezsgő élet van.

Az új tisztkar és választmány megválasztása a legnagyobb egyhangúsággal történt. Nagyrésztben mind a régieket választották meg.

Elnök lett dr. Szabó Ferenc, aki a körnek eddig is elnöke volt, tb. alelnök Horváth Elek. Alelnök Erdélyi Ferenc, aki egyben a vigalmi bizalottságnak is igen agilis elnöke. Főjegyző Ary Károly, pénztárnok Lakatos Sándor, könyvtárnok Menyhért László, körgazda Makray Sándor, helyettese Ilyés Sándor, számvizsgáló Sarkadi István és Szilágyi Balázs, zászlótartó Kovács János, választmányi tagok: Szalá János, Szász János, Mocsáry László, Tarr Imre, dr. Moncsák Ernő, Boldizsár János, Kovács Sándor, Ligacs Gusztáv és Weininger György. Póttagok: Bartha László, Szekeres Gyula, Teremi Sándor, Szendrői Lajos.

A megválasztott új vezetőség megbízása 3 évre szól.

**Már 50 fillértől kaphatók
cserepes virágok.
Menyasszonyi és koszorusleányi csokrok
a legolcsóbb árban
Farkas Gyula Fiai
virágüzletében,
a Bika szállóval szemben.**

**IZLÉSES
PULLOWEREK
KORCSOLYAGARNITURÁK
MELLÉNYEK
Márton Gyula és Fiánál, Piac ucca**

Szolid szabott árak! Szolid szabott árak!

ÚJ EGYETEMI MAGANTANÁR DEBRECENBEN.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter Kunt Ernőt a közgazdasági tudományi kar rendes előadójának a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti, nyelv és történet-tudomány karán a XVIII. és XIX. század angol irodalma c. tárgykörből egyetemi magántanárként történő kinevezését tudomásul vette s nevezetett e minőségben megerősítette.

NEGYVENKÉTEZER PENGŐS SIKKASZTÁS A MOKTARNÁL.

Budapest, febr. 5. A Magyar Országos Központi Takarékpénztár bűnválí feljelentést tett Franck Károly, Fogl Imre és Holló Aurél tisztviselőik ellen, akik az intézetet 42.300 pengővel megkárosították.

A REF. TANÍTÓKÉPZŐ-INTÉZET HANGVERSENYE.

A debreceni ref. tanítóképző-intézet szimfonikus zenekara és Csokonai énekkara február 9-én, szombaton délután 5 órakor a Kollégium disztermében nagyszabású hangversenyt rendez, mely joggal ígérkezik az idény egyik legnagyobb, legművészebb s tartalmasabb hangversenyének. A közönségnek alkalma lesz meggyőződni arról a sokoldalú produktív munkáról, mely az intézet falai között folyik s melyet ugyan bizonyos alkalommal sokszor tapasztalt, de valójában csak ilyen bemutatkozásokon ismer meg. A szimfonikus bővült vonós zenekar tulajdonképpen csak még most mutatkozik be a közönségnek legteljesebben. A kitünő vezetésű énekkart nem csak eredményről és tudásról tesz tanúságot ez a hangverseny, amelyet még az intézet mindössze egyszer rendezett pár évvel ezelőtt.

A több száz meghívott az ének- és zenekar vezetése már kibővült. A műsort teljes egészében itt közöljük:

1. a) Erkel: Himnusz. Éneklő a Csokonai énekkar zenekar kísérettel. b) Schumann: Elj őseink hazája... Éneklő a Csokonai énekkar.
2. Gluck: Iphigenia Aulisban. Nyitány. Játssza az intézet szimfonikus zenekara.
3. a) Emil Krönke: Courante op. 20. No. 2. b) Edmund Parlow: Mazurka. H-dur. Zongorán játssza Csenki Imre.
4. a) Grieg: Perr Gynt suitból — „Menyasszonyrablás”. b) Schubert: Moments musicaux. Játssza az intézet szimfonikus zenekara.
5. Hegar: Az erdő ébredése. Éneklő a Csokonai énekkar.
6. a) Weber: Vadászok kara a Büvös vadász c. operából. b) Bodnár: Diákok kara (Gaudemus). c) Bodnár: Előjáték és Borsdal a Diák a menyországból. Előadja a tanítóképző V. osztályának énekkara zene kísérettel.
7. Bellini: Nyitány a Norma operából. Játssza a szimfonikus zenekar.
8. Rákóczi induló. Előadja az ének és zenekar.

Az ének és zenekart Bodnár Lajos tanítóképző int. ének és zenetanár vezeti. Belépődíj nincs, műsor ára 50 fill.



Patkány Egeret Poloskát

szébbegarat azonnal írhat törvényesen védett kiváló minőségű kőborsrel. — Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM, BIKÁVIA SZEMBEN. — Saját érdeklődésben egy-egy adja meg.

Kormányzóikegyelmeftkaptak a sütőipari kihágás miatt el- ítelt iparosok.

Budapest, febr. 5. A kormányzó a kereskedelmi miniszter előterjesztésére elhatározta, hogy a megváltozott viszonyokra való tekintettel egyelmeft gyakorol azokkal a személyekkel szemben, akik a sütőipari munka szabályozásáról szóló 1923 évi 75. t.-c. 3. §-ába az üzemszünetelésre vonatkozó rendelkezéseket megszegték. Egyelmeft részesíti a kormányzó azokat, akiket a rendőri büntető bíróság jogerős ítélettel szabadságvesztés büntetésére, vagy

pénzbüntetésre ítelt s a büntetés még végrehajta nincs.

Ez a egyelmeft kiterjed a mellék-büntetésként kiszabott pénzbüntetésre, de nem terjed ki az ítélet egyéb rendelkezéseire. Egyelmeft részesíti a kormányzó azokat is, akik ellen az említett kihágás miatt kell eljárást indítani, vagy folytatni. A legfelsőbb egyelmeft elhatározás végrehajtásáról a kereskedelmi miniszter külön rendeletet adott ki.

Kik kaptak ujabban építkezési engedélyeket?

Január hó során kisebb építkezésekre a városi tanács a következőknek adott engedélyeket:

Németh Józsefnek gróf Vecsey utcán 2 szoba, konyha, kamara, előszoba építésére. Építi: Szikszai Péter kőm.

Kovács Barnának Vasvári u. 187. sz. alatt istálló építésére. Építi: Hevesi István kőm.

Nagy Mihálynak Sámson u. 2. szám alatt mosókonyha építésére. Építi: Kozma András kőm.

Burai Andrásnak Temető u. 14. sz.

alatt 2 szoba, konyha, kamara, terras építésére. Építik: Kaszás és Kristóf kőművesmesterek.

Papp Ferencnek Rujter u. 22. sz. alatt szoba, konyha, kamara, előszoba építésére. Építik: Vigh L. és Sütő B. kőm.

Gyalai Istvánnak Sámsoni ut 112. sz. alatt szoba, konyha, kamara, előszoba építésére. Építi: Fekete Ferenc kőm.

Dr. Szabó Zsigmondnak Károly Ferenc József ut 26-b. sz. alatt 4 szoba, konyha, kamara, fürdő és előszoba építésére. Építi: Ujfalusi József kőm.

BOSSZUBÓL MELLBESZURTA EGY ROKKANT A NÉMETVÖLGYI KÖR- HÁZ FŐORVOSÁT.

Budapest, febr. 5. A németvölgyi uti állami tüdőbeteg gondozóban ma délután Léder János hadirokkant, akit a szanatóriumban kezeltek, hosszuból kérésével mellbeszurta dr. Gárdonyi igazgató főorvost. A merénylőt előállították az I. kerületi kapitányra, ahol megindult ellene az eljárás.

Február hó 23-án lesz a kereskedők bálja. Mint értesülünk, a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete fent jelzett időpontban szándékozik megtartani az idei táncmulatságát, melynek érdekében a nagyszámú rendezőség mindent elkövet, hogy az idei estélyt, az eddigieknél kellemesebbé, valamint feledhetetlenebbé tegye.

Jön! Hét bűnök hajója. Jön! Hazatérés. Jön! Magyar Rapszódia.

Az Egyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamának nyelvi kurzusaira a jelentkezés e héten megkezdődött. Beiratkozni csak személyesen lehet az egyetemi gondnoki hivatalban (ref. kollégium, I. emelet, 38. ajtó). Érdeklődni telefonon is lehet. (14—39.) Mind a beiratkozás, mind az érdeklődés csak d. e. 8—2 óráig eszközölhető. Tandíj óránként és személyenként 50 fillér. Beiratkozási díj nincs. A félévi tandíj előre fizetendő. Ez indokolt kérésre két részletben is fizethető. Az órák hétköznapokon d. u. 5—7-ig vannak a kollégium épületében. Ez idő szerint német, olasz, francia és angol nyelvi kurzus van. Mind a négy modern nyelvnél két órás heti kurzus van a kezdők és a haladók részére. Jelentkezés esetén azonban még már kurzusok is szervezhetők.

Kisvárdán négyezer pengőt ígérnek annak, aki belép a „hivók” szektájába. Kisvárdán, mint általában Szabolcs megye több helyén, az utóbbi időben nagypropagandát fejt ki az ugynevezett „hivók” szektája. Legujabban azzal ígérkeznek új tagokat toborzni, hogy négyezer pengőt ígérnek annak akit otthagyja vallását. Aki azután felül az ígértenek, keserű csalódás éri. A négyezer pengő ugyanis csakhamar leolvad hatszázra, de ezt is csak akkor kapja az új hívó, illetve családja, ha meghal. A pénz ígértetése egyébként felhívta a „hivók” szektájára a hatóság figyelmét is. Köztudomású ugyanis, hogy Moszkva mindenütt támogatja a szektáriánus mozgalmat. Nem lehetetlen, hogy itt is titkos kommunista propaganda állnak szemben.

Iparügyek.

Sütőmesterek figyelmébe! A debreceni Ipartestület sütőszakosztálya február 7-én, csütörtökön este 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében tisztújító ülést tart. Tárgy: elnök, alelnökök, eljárási rendes és póttagok választása. Határozatképtelenség esetén az ülés f. hó 12-én tartják meg. Tekintettel az ülésen tárgyalásra kerülő ügyek fontosságára, a tagok feltétlenül és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

Hentesmesterek figyelmébe! A debreceni Ipartestület hentes szakosztálya f. hó 6-án, azaz ma este fél 8 órakor, az Ipartestület kis tanácstermében tisztújító ülést tart. Tárgy: elnök, alelnökök, eljárási rendes és póttagok választása. Tekintettel az ülés fontos volta, a tagok feltétlenül és teljes számban megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

**Kályhák, tüzhelyek, edények
fürdőszoba berendezés
olcsón
KOVÁCS GYULA vasüzlet,
Piac ucca 17. szám.**

Nehéz székülésben szenvedők, akiknek az agyvértdulás, a fejfájás és szívdobogás, az emésztési zavarok és különösen a végbélbajok teszik az életet nehézé, igyanak reggel és este egyegy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Klinikai vezető orvosok igazolják, hogy a Ferenc József víz műtétek előtti és utáni időszakokban is nagyértékű hashajtónak bizonyul. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

EURÓPÁBAN MEG EGYRE TART A DERMESZTŐ HIDEG.

Budapest, febr. 5. Az Európa szer- te dermesztő hideg időjárás még mindig tart. Angliában a minimum 20 F. fok volt a fagypont alatt. Indiában az időjárás száz éves hidegségi rekordokat döntött meg. Az országutakon sok embert megfagyva találtak. Ausztriában a Duna befagyott. Főleg a Balkánon még mindig hóviharok dúlnak. Az Orient express nem közlekedik.

HANGVERSENYT RENDEZ A REF. TANÍTÓKÉPZŐ INTÉZET SZIM- FONIKUS ZENEKARA ÉS CSOKONAI ENEKKARA.

A debreceni ref. tanítóképző intézet szimfonikus zenekara és Csokonai énekkara február 9-én, szombaton délután 5 órakor a Kollégium disztermében hangversenyt rendez.

Műsor:

1. a) Erkel: Himnusz. Éneklő a Csokonai énekkar zenekar kísérettel. b) Schumann: Elj őseink hazája... Éneklő a Csokonai énekkar.
2. Gluck: Iphigenia Aulisban. Nyitány. Játssza az intézet szimfonikus zenekara.
3. a) Emil Krönke: Courante op. 20. No. 2. b) Edmund Parlow: Mazurka. H-dur. Zongorán játssza Csenki Imre.
4. a) Grieg: Perr Gynt suitból — „Menyasszonyrablás”. b) Schubert: Moments musicaux. Játssza az intézet szimfonikus zenekara.
5. Hegar: Az erdő ébredése. Éneklő a Csokonai énekkar.
6. a) Weber: Vadászok kara a „Büvös vadász” operából. b) Bodnár: Diákok kara (Gaudemus).
7. Bellini: Nyitány a Norma operából. Játssza a szimfonikus zenekar.
8. Rákóczi induló. Előadja az ének és zenekar.

Az ének és zenekart Bodnár Lajos tanítóképző int. ének és zenetanár vezeti. Belépődíj nincs. Műsor ára 50 fillér. Felülvezetéseket a zenekar fel-szerelési alapjára köszönettel fogadják.

Bajomi József fatelep

a Pályaudvaron. Beszélő fatélep.
Telefon 8—93. szám.

Vasutasok utalványaira

hasal és porosz szenet métermázsánként 12 fillérért házhoz szállít. — Kivánatra szenet átcserelő tűrfára és viszont. — A debreceni üzletvezetőséggel kötött szerződés alapján mindenféle hasabos tűzfát a kívánt méret szerint (3-as, 4-es, 5-ösbe fűréselve) az előírt egy-égyár alapján, szabályszerű vasuti utalványra, azonnal felvág, felaprít és házhoz szállít.

Színház.

Szerdán C) bérlet: Tábarnok. Kardoss Gézával a címszerepben.
Csütörtökön D) bérlet: Tábarnok: Kardoss Gézával a címszerepben.
Pénteken bérletszűnet: Tábarnok. Kardoss Gézával a címszerepben.
Szombaton bérletszűnet: Tábarnok. Kardoss Gézával a címszerepben.
Vasárnap délután mérsékelt árrakkal: Az utolsó Verebély lány.
Vasárnap este bérletszűnetben: Tábarnok! Kardoss Géza fellépte.
Hétfő bérletszűnet, tisztviselő-est: Hivatalnok urak. Róth bácsi: Szigeti J. Szerdán d. u. Eltörött a hegedűm.
Csütörtök d. u. Eltörött a hegedűm.

Zenekedvelők ötödik bérlete február 16. Adele Kern, a bécsi opera énekesnője, Jeanne Marie Darré zongoraművész, Paris. Napjegyek Méliusznál.

A TÁBORNOK.

Bemutató előadás a Csokonai színházban.

Zilahy Lajost, „A tábornok” szerzőjét uttorónak lehet tekinteni az újabb idők színműirodalmában a tekintetben, hogy az egész művelt világ minden életjelenségére kihat és borzalmasságában a szó legkíméletlenebb értelmében világháborút jelentő világháborút műveinek alapmotívumául használja fel. Mások is kísérleteztek már a világháború megdöbbentő tragédiáit nyújtó, de ma még nyersen felhalmozódott anyagának feldolgozásával, legtöbb próbálkozás azonban még csak kísérlet maradt. Zilahy Lajos az első magyar színpadi író, aki — tekintetbe véve a „Sziheria” című munkáját is, — ki tudta használni írásművésze révén a világháborúkat a színművészet számára beláthatatlan perspektívákat nyújtó értékeit.

„A tábornok” című darabja már kidolgozásában és egész témájában közel jutott, ahoz a határhoz, ami egy kiforrott tökéletes színdarabot jelent. Művében a világháború nemcsak keret, de eszköz is a darabban egymásután feltoluló tragédiák szövéséhez és kibonyolításához. De a legnagyobb érdeme az, hogy minden alakja, meséjének minden jelenete a való életből ellesett s ma is emlékeinkben tisztán élő tudott valóság.

Hadikórházban kezdődik a darab cselekménye. A sebesült tábornokot ott ápolják, közel a harcfronthoz, ő egy egész sereg teljhatalmu parancsnoka, szívtelennek, könyörtelennek ismerik, hiába könyörög hozzá az anyja, akinek egyik fia már elesett a háborúban, hogy legalább másik fiát engedje el, hiába kéri a feleség, hogy pár hónapi házasélet után tűzvonalba vitt férjét viszontláthassa, meghallgatásra egyik sem talál.

A mesterien kidolgozott színműben azonban beigazolódik, hogy a tábornoknak igenis van szíve s egy ügyes aszszonyi esel csodákat művel, de egyáltalán olyan bonyodalmat is, ami a legmegdöbbentőbb tragédiák során az utolsó felvonás utolsó jelenetéig meghat, lebilincsel és a világháború dobbeszét drámáit idézi fel.

A gyönyörű költői nyelven megírt mű színpadtechnikailag is kivételesen magas színvonalú. A Csokonai színház előadása pedig megérdemli azt a megállapítást, hogy a nagyértékű színdarabot méltó keretekben, kiváló rendezésben és a darab szelleméhez alkalmazkodva, a szigorú kritikát is kiálló stílusos, gördülékeny előadásban mutatta be, ami Kardoss Géza érdeme.

A címszerepet is Kardoss Géza alakította s ez a szerep alkalmat adott neki arra, hogy kiforrott művészetének széles skáláját csillogtathassa. Természetesebben, méltóságteljesebben nem képzelhető el a hatalmas tábornok alakja. Tökéletesen átélte szerepét s a darab kivételes sikerében a főérdem az övé. Mellette Vajay Magdának jutott kitünő szerep. Az első alakítást látjuk tőle abban az értelemben, hogy feladatát meglepő biztonsággal elejétől végéig egyenletesen kidolgozva oldotta meg. Eszközei még itt-ott kezdetlegesek, ami különösen a kétségbeesés határán mozgó, nehéz lelkitusák interpretálásának elcsúszásában nyilvánul, de szívvel játszik s illúziót kelt.

„A földönfutók” bemutatta az Apolló.

Dráma az orosz menekültek életéből. Rendezte: Genaro Righelli. — Feliratok: Fodor Sándor. Főszereplők: Mady Christians, Wilhelm Dieterle és Alexander Murski.

1917 tavaszán a forradalom égő lavinája végigperzseltte egész Oroszországot és már lobot vetett abban a kis jhatármenti városkában is, ahol Trubeckoj herceg lakott leányával Lydiával. A kastélyból már a cselédség is elmenekült, csak a herceg hű tisztartója, Ivan, maradt vissza. Amikor a csöcselék behatolt a városba, Ivan kényörgésére a hercegi család is elhagyta a kastélyt és elmenekült.

Hónapok mulva Lydia atyjával együtt Kamenskaja asszony előkelő párisi penziójában száll meg. Itt Lydia megismerkedik Stanislaus báróval, a nemzetközi színhámmal, aki kihasználja az orosz emigránsok jóhiszeműségét és kicsalja tőlük az ékszereiket azzal az ürüggyel, hogy jóval a napi áron felül értékesíti azokat. Stanislaus bárónak sikerül megnyernie Trubeckoj herceg rokon-szenvét is, aki összes ékszereit átadja Stanislausnak. Ivan szintén Párisban telepedett meg és Lorraine asszony montmartrei penziójában vett lakást. Lorraine asszony lánya, Jeanette, szerelmes lesz Ivanba, de Ivan Lydiát

szereti.

Egy napon a rendőrség emberei megjelennek Kamenskaja asszony penziójában és felmutatják Stanislaus báró ellen kiadott letartóztatási parancsot. — Azonban a szélhámost nem tudják letartóztatni, mert ez idejekorán megszökött és az összes ékszerrel megszökött. Ez a váratlan eset Trubeckoj hercegre olyan hatással van, hogy szívvelhűdéssel meghal.

Lydia egyedül marad támasz és pénz nélkül. Hasztalan keres állást, nem tud sehol sem elhelyezkedni. Ekkor közli vele Ivan, hogy vissza fog térni Oroszországba. Ivan tudja, hogy ott újabb szenvedés vár rá, mert a forradalmárok nem ismerek kiméletet azok iránt, akik a régi szent Oroszország feltámasztásáért küzdenek, de inkább a hazai földön akr meghalni, mint az idegenben. Lydia is érzi, hogy rangja és nevének varázsa magasztos hivatást róra. Leleköt önteni a csüggedőbe, harcolni a szűk jövőért és feltámasztani a nemzeti hagyományokat. És amikor átlépi az orosz határt Ivan azt mondja: lehet, hogy sok megpróbáltatás előtt állunk, de hinnünk kell Lydiának. A mi oldalunkon van az igazság és él bennünk a szent hit, hogy az igazságnak győznie kell.

A legapróbb részletekig átgondolt, nagy művészi értékű alakítás volt Halasi Mariska grófnője és Csapó Mária ápolónője. Szigeti Jenő mint főorvos hatásos, eredeti alakítása szintén hozzájárult az előadás sikeréhez. Egy-egy epizódszerepben Misoga, Thuróczy, Lázár Tihamér, Fábian, Sugár Mihály és Szigethy Andor egészítették ki pompás alakításaikkal az előadást. dr.—y.

BÁRSONY ALADÁR JUBILEUMA MISKOLCON.

Bensőséges jubileumi ünnepség zajlott le tegnap a miskolci színház falai között. A színház drámai főrendezője, Bársony Aladár ünnepelte színpadi működésének 25 éves jubileumát. Bársony Aladár jól ismeri a debreceni közönség is. Néhány évvel ezelőtt tagja volt a Csokonai színháznak s az ő főrendezőse idején a színház drámai együttese több klasszikus drámát hozott színre nagy sikerrel. Ezenkívül Bársony Aladár mint színész is a debreceni közönségnek is alkalma volt gyönyörködni néhány remek alakításában.

Színpadi működésének 25 éves jubileuma alkalmából a miskolci színház igen szép ünnepséget rendezett a kiváló művész tiszteletére. Az Országos Színész Egyesület, a kultuszminisztérium és a Színpadi Szerzők Országos Egyesülete és több fővárosi és vidéki színház is képviseltette magát a szép ünnepségen.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma szerdán délután 3 órakor: Eltörött a hegedűm! Kovács Terus, Ferenczy Marian, Tihanyi Jutka, Unger, Misoga, Tamás, Sugár, Fábian felléptével. Ifjúsági előadás. Néhány jegy délelőtt a rendes pénztárnál kapható.

Holnap, csütörtök délután 3 órakor zóna-előadásul: Eltörött a hegedűm. Minthogy a jegyek nagy részét az iskolák lefoglalták, ajánlatos még a mai nap folyamán jegyekről gondoskodni! 20 filléres karzatállótól a legdrágább

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyműveltségű kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabászati-és varróiskolája és női divatterme KOSSUTH UCCÁ 45. SZÁM.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képzésére felvételnek.

1 P 60 filléres helyig válthatók jegyek a rendes pénztárnál!

Ma, szerdán este C), holnap D) bérletben, továbbá pénteken és szombaton este bérletszűnetben: Tábarnok, a címszerepben Kardoss Géza felléptével, aki színészi pályájának legnagyobb sikerét aratta. Jegyek a nagy érdeklődésre való tekintettel sürgősen váltandók! — Eddig két táblás ház! — Kardoss Géza új vastappal jutalmazta a közönség a II. felvonás után utólréhetetlen alakításáért!

Szombattig bezárólag minden este: Tábarnok. Főszereplők: Kardoss Géza, Halassy Mariska, Vajay Magda, Halasiné, Sugár M., Thuróczy, Misoga, Lázár Tihamér, Szigethy Andor, Tamás, Fábian és sa főorvost személyesítő Szigeti Jenő.

Vasárnap délután fél 4-kor Az utolsó Verebély lány. Mérsékelt árak. Timár Ila, Tihanyi Jutka, M. Barna Anci felléptével.

Hétfőn este félárú tisztviselő-est keretében: Hivatalnok urak. Róth bácsi híres szerepét Szigeti Jenő alakítja. A férj szerepében Thuróczy, az asszony szerepében Szentgyörgyi Mária. A nagy érdeklődésre való tekintettel kedvezményes tualványok és jegyek már ma kaphatók. Siessen a pénztárhoz!

A t. bérlek, akiknek bérlete lejárt, szíveskedjenek az esedékes bérletösszeget sürgősen befizetni!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda—csütörtök:

VIGSZÍNHÁZ

A világ legszebb filmje!

Biró Lajos világsikerű aratott művel

SARGA LILIAM

(Yellow Lily)

Színmű 10 felvonásban.

Főszereplők: Olive Brook, Billie Dove

Muszár Károly, Mindszenty Tibor.

Kísérők: Pathe Revue, Természeti képek.

APOLLO

Csak felnőtteknek!
Kecagó est!

SZERELMI KALITKA LOHENGRIN ÖNAGYSÁGA

Vidám történet a modern nőről házassága előtt és után 6 felv.

Főszerepben: Lee Parry, Johannes Riemann.

K E K F R A K K

Vidám párisi történet 9 felvonásban. Főszerepben: Nikolaus Rimski.

Péntektől: Péntektől: James Murray és Eleanor Board. ma a főszerepben DUBÖRGŐ ÉLET.

URANIA

Szombat—vasárnap:
AZ ELSODORT ZIGOTO.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

METEOR-ban

szerdán

Csak felnőtteknek!

„Szerelemeskedés”

Világatrakció 10 felvonásban. Evalta Holt, Vivian, Gibson és Henry Stuart. tá. Es a kísérő műsor. — Előadások 6 és 8 órakor.

Tőzsde

A pengő: 90.67 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2031, London 2521, Newyork 518.98, Brüsszel 7325, Milánó 2720 fél, Madrid 7875, névleg, Amsterdam 208.30, Berlin 123.40, Bécs 7307 fél, Szófia 375, Prága 1538 fél, Varsó 1830, Budapest 9067 fél, Belgrad 912 ötnyelcad, Bukarest 312 fél.

Terménytőzsde: Buza 24.95—26.05, rozs 22.65—22.75, zab I. 25.25—25.50, II. 25—25.25, takarmányárpa I. 25.25—25.65, II. 25.25, tengeri, tisztított 27.35—27.65, dunántúli 27.10—27.25, köles 26—26.50, zab I. r. 25.50—25.65, II. r. 25.25—25.46, korpa 18.50—18.70, sörárpa, felsőmagyarországi 27.27.50, egyéb 26.25—27, repce 45.50—46.50, lucerna 130—145, lóhere 155—170, korpa 19—19.25 pengő.

Hivatalos áru és devizaárfolyamok: Angol fon 270.90, cseh korona 16.99.5, dinár 10.05, dollár 572.70, francia frank 22.70, lengyel zloty 64.40, lei 3.47, lira 30.20, német márka 136.27.5, osztrák schilling 80.70, svájci frank 110.55.

Külföldi kifizetések: Belgrad 10.07.75, Berlin 136.27.5, Bukarest 3.47, London 27.841.25, Milánó 30.05, Newyork 574.20, Páris 22.43.5, Prága 16.99.25, Szófia 5.15.5, Varsó 64.40, Bécs 80.70, Zürich 110.42.5.

Meghívó.

Magán vagy Bületi ügyekben utazások alkalmával Budapestet a legkellamegobb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

Grand Hotel Park Nagyszállóda.

Budapest, VIII., Baross-tér 10. szám, mert

20% engedményt kap mint ezen lap előfizetője olcsó szobaárainkból

10% engedményt kap olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő háskonyha.)

5 pengőt megtakarít autótaxi költséget, mert gyalog átjehet egy perc alatt a pályaudvarról

NALUNK OTTHON ERZI MAGAT. Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg.

Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

Rádió.

SZERDAI MŰSOR:

9.15: Hangverseny.
 9.30: Hírek.
 9.45: A hangverseny folytatása.
 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés és hírek.
 12.20: Kurina Simi és cigányzenekarának hangverseny.
 13: Időjelzés.
 14.30: Hírek, élelmiszerárak.
 16: Szilárd Róbert felolvasása: „Törvények a pécsi török basák idejéből”.
 16.45: Időjárás és hírek.
 17.10: Séták a Nemzeti Múzeumban.
 17.35: Gramofonhangverseny.
 18.25: Olasz nyelvoktatás.
 19: Operett-részletek (Zenekari hangverseny.)
 20.30: Hangverseny. B. Zepernovszky Mária és Zepernovszky Fülöpke, hegedűbrácsa duett-estje, Polgár Tibor (zongora) közreműködésével.
 22: Hírek és időjárásjelentés.
 22.20: A Spolarich-kávéházról: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.
 Bécs, 11: Délelőtti hangverseny. — 16.15: Képtáviratozás. 16: Déli hangverseny. 17.35: Gyermekmesék. — 18.30: Dr. Friedrich Kainz előadása: „Lebensgefühl und Kunstwollen der Gegenwart”. 19.25: Időjelzés, időjárásjelentés. 19.30: Zenekari hangverseny. — Utána könnyű esti zene.
 Berlin, 15.30: Asszonyok felőrlája. — 20: Nagy filharmonikus hangverseny, énekekkel és operánekével közreműködésével. Utána időjelzés, időjárásjelentés és legújabb hírek. 21.50: Táncczene.
 Bukarest, 17: Könnyű zene. 18: Roman zene. 18.30: Könnyű zene. 21: Esti hangverseny, Mihaescu hangverseny-énekes (tenor) közreműködésével. 23: A házzenekar hangversenye.
 Brünn, 12.30: Déli hangverseny.
 16.30: Gyermekelőadás. 19: Richard Strauss „Salome” című operájának közvetítése Prágából. 22.30: Színházi hírek.
 Kassa, 12.10: Déli hangverseny. 17.10 Szórakoztató zene. 19.10: Kozma Sándor dr. orvos magyarmelvi előadása. 20.10: Zenekari hangverseny. 20.55: A házzenekar hangversenye. 22: Legújabb hírek.
 Milánó, 11.15: Jelzés, gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 16.30: Jazzband. 17.20: Gyermekkarének. 20.30: Zenekari hangverseny. 23.55: Legújabb hírek.
 München, 12.55: Déli hangverseny. 18: Szórakoztató hangverseny. — 17: Gyermekelőadás. 18: Ifjúsági óra. — 20: Hangverseny. 21.20: Egy kedélyes farsangi óra. 22.45: Táncczene.
 Nápoly, 17: O. Di Napoli (szoprán) hangversenye. 21.02: Zenekari hangverseny és karének.
 Pozsony, 16.30: Zenekari hangverseny Éva Madrabová dalénekesnő közreműködésével.
 Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 16.20: Gyermekelőadás. 16.30: Marinettszínház. 20: Richard Strauss „Salome” című operájának közvetítése. 22.30: Színházi hírek.
 Róma, 13: Rádió-trió. 17.30: Zenekari hangverseny. 20.45: G. Puccini „Nyugat lánya” című operájának közvetítése.

A gázgyárban kapható:

Előrendű órákos koksa kis mennyiségben mézesáinkint P 7.20
 Legalább 100 mássa vételnél P 6.80
 Hozhoz szállítás mézesáinkint P —.25
 Kátrány kilogramonként P —.25
 Kátrány nagyban megvezetés szerinti Műtrágyázáshoz kiválóan alkalmas amónium sulphátos kilogramonként P —.40
 és mindezekhez a forgalmi adó.
 Telefon: Iroda 74, gyár 8-82.

GYUKITS kalap
 Extra 23.— P.
Feketénél

CSARNOK

Az elveszett gyermek.

A templomból kijöve, Sainpierréné megállott a templomot körülölelő szép, nagy kertben. Még kora reggel volt. A házasszonyok siettek bevasárolni, néhány szerelmes találkozott, mielőtt a munkába ment volna. Egy padon egy fiatal asszony ült és varrt, ugyanazon a padon, nem messze tőle egy kisfiú húzódott meg.
 Sainpierréné sóhajtott. Mint idős özvegyasszony egyedül élt, gyermekek nélkül. Erzekény és félénk szívé volt, mint minden magános ember. Egy kicsit megborzosgott a szép bundája alatt és az autója felé sietett. Amint elment a pad elől, a kisfiú reá nézett. Az asszonyt meglepte ez a különös, gondolkodó tekintet. Majdnem visszafordult, de mégse fejezte be a mozdulatot. Gyakran visszafójtotta az érzéseit. A magános szívre jobban kell vigyázni.
 De otthon a nagy lakásban, a néma magányában nem tudta megállni, hogy ne gondoljon a kisfiúra. És addig gondolt rá, míg végre valami ellenállhatatlan vágy delután visszavezette a kertbe. A kert teljesen elhagyatott volt, mert egy eső elkergette a sétálókat és éles szél fujt. De egy védettebb helyen, a templom falának támaszkodó padon ült a kisfiú, teljesen egyedül.
 Ez a látvány nagyon meglepte Sainpierréné. Leküzdve félénkségét, a padhoz közeledett.
 — Mit keresel itt ebben az időben, kisfiam?
 A gyermek udvariasan felállt, levette a sapkáját.
 — Semmit.
 — Bizonyára anyádra vársz?
 — Nem.
 — Akkor hát apádra?
 — Nem.

— Közel laktok ide?
 — Nem tudom.
 — Hogyan? Nem tudod?
 — Nem.
 — Hogy lehet ez?
 — Elvesztem.
 Sainpierréné nagy csodálkozásában leült a padra és megfogta a gyermek kezét.
 — Eltévedtél?
 — Igen.
 — A fiatal asszony, aki melletted ült, nem anyád volt?
 — Nem.
 — Mikor tévedtél el?
 — Korán reggel.
 — De hogy lehet ez? Hol ebédeltél?
 — Nem ebédeltem.
 — Óh, Istenem!
 — Nem vagyok éhes. — nyugtatta meg udvariasan a kisfiú.
 — Miért nem fordultál rendőrhöz?
 — Nem mertem.
 — Hogyan tévedtél el? Hol laknak a szüleid?
 — Nem emlékszem rá.
 — Hogy hívnak?
 — Nem tudom.
 — De hisz ez lehetetlen!
 — Csak annyit tudok, hogy egy vasúti állomáson fogtam az anyám kezét és aztán egyszer csak nem láttam anyámat, aztán bejöttem a városba az állomásról, sokáig jártam, megláttam ezt a szép kertet és leültem.
 — Megismernéd anyádat?
 — Óh, hogyné!
 Sainpierréné hirtelen felállt.
 — Szegény kis fiam, gyer velem a rendőrségre, ott elmondom az esetet és addig magamnál tartalak, míg a szüleid jelentkeznek, vagy amíg viszáter elvesztett emlékezőtehetséged.
 (Vége köv.)

Vásárok jegyzéke.

Február 6-án: Bó (sertésvásár nincs) Kaposvár, Körmeny sertésvásár nincs, Lébény, Miskolc, Szentantalfa. Sertés- és kirakodóvásár: Pápa. Kirakodóvásár: Szombathely.

Február 7-én: Berettyóújfalú, Gyöngy, Hajdudorog, Ibrány, Keszthely, Onód, Putnok, Tabajd. Állatvásár: Celledömők Kiskomárom, Tiszafüred.
 Február 7-én: Berettyóújfalú, Gyöngy.

Eladó
 Vénkert, Domokos Lajos ucca 8. számú modern ház, 860 négyzetölees gyümölcsös, gazdasági épülettel. Kosuth ucca 29., ügyvédnél. 4262-a

Cukorrépa
 és széna, közvetlen a város alatt eladó. Értekezni: Pécsi Henrik bankházában, Deák Ferenc ucca 2. szám, vagy Batthyány u. 16. alatt. 4264-c

Hölgyfodrászszalon,
 jó menetű, forgalmas helyen eladó. Cim a kiadóban. 4257-a

Harci,
 szépen éneklő kanári madarak eladók. József kir. herceg u. 1., házfelügyelőnél. 4266-a

Használt
 tiszta butorok jutányos árban eladók. Cim a kiadóban. 4269-a

Szép
 keményfaháló olesón eladó. Honvéd ucca 7. sz. Ugyanott asztalos tanuló felvétetik. 4181-c

Bolvárosi építkezéshez
 7-9 éves amortizációs kölcsönt folyósítunk — szokatlanul olesó kamattétel mellett. Igénylők csütörtökön délig jelentkezzenek a

DEBRECENI BANKHÁZBAN,
 Miklós ucca 7. szám. Építési részéről 20 % hozzájárulás elegendő.

Eladó
 használt gyermekruhák, káposztáshordó, 2 sütőteknő, szakasztó, hátikosarak, különféle tárgyak. Arpad-tér 10. — Lisztraktár. 4217-a

Könyök ucca
 6. számú ház, kétszobás beköltözéssel, itállóval, nagy udvarral, — tizenötezer pengőért eladó. 4245-c

Teherautó,
 1 és fél tonnás, alig használt, fedett karosszériával ellátva, eladó. Telefon 12-89. 4156-c

Pedálos
 alig használt cimbalom és hat család méh eladó. Vadas József Pocsaj. 200

Éneklő
 kanári madarakat olesón eladok. Timár u. 22. 1249

Eladó
 Csapó u. 36. sz. ház, Köntöskertben 1137 □ öl fekete föld. Elepen 210 kat. hold tanyás birök. Értekezni lehet: Csapó u. 26. sz. 185

Berettyószentmártonban
 7. szám alatt, szemben a ref. templommal, kb. 150 q szána van eladó. Érdeklődni lehet ugyanott a tulajdonosnál, Cim a kiadóban. 185

Takarmányrépa
 és tengeri száraz eladó. Sas u. 3., ügyvédi iroda, földszint értekezhetni. 190

Eladó
 Böszörményi ut 19. számú üzletes ház, olesó áron kedvező lefizetés mellett, villamos megállónál. 1213

M. kir. Államrendőrség debreceni kapitánysága.

Másolat: 1926. kih. 5238. szám.
 A m. kir. állami rendőrség debreceni kapitányságának rendőri büntetőbírája az 1924:IX. t.-c. 7-8. és 16-17. §-ba ütköző kihágás miatt Kovács Imre, debreceni lakos ellen indított kihágási ügyben, melyben a vádat dr. Jóna Kálnán ügyészi megbízott dr. Chengery Pap Elemér szakképviselő Török Tibor borellenőrző bizottsági tag képviselte Debrecenben, 1926. évi november hó 18. napján terhelt jelenlétében megtartott nyilvános tárgyalás alapján a vád- és védelem meghallgatása után hozom a következő

ÍTELETET:
 Kovács Imre terheltet aki 36 éves, ref. vallású, nős, téglási születésű, debreceni lakos, magyar állampolgár, vagyontalan, vendégloz foglalkozású, büntetlenek mondom ki az 1924:IX. t.-c. 7-8. 16-17. §-ában ütköző és az 1924:IX. t.-c. 42. §. 1-2. p. s 44. §. 1-2. pontjai szerint minősülő kihágás miatt, melyet általa követett el, hogy 1926 június hó 9-én a vendéglozjében forgalomba hozatalra szánt bort 26 % víz hozzáadásával hamisította s a hamisított italt — e minőségét tudva — részben forgalomba hozta, részben forgalombahozatal céljából vendéglozjében tartotta, a bort tartalmazó tartályok sem a pincéjében, sem a kimerőjében nem voltak a koteles megjelöléssel ellátva, végül a bortörvényi kivonata sem a kimerőjében, sem a pincéjében nem volt kifüggesztve, s ezért Kovács Imre terheltet az 1924. évi IX. t.-c. 42. §. 1-2. p. s 44. §. 1-2. pontjai alapján a 5340-1924. M. E. sz. r. 5. és 8. §-ai s a 63,800-1926. I. M. sz. r. alkalmazásával 10 napi elzárásra és behajthatatlanság esetén 1-1 napi elzárásra átváltoztató 8-8 P büntetés, mint főbüntetésre, ezenfelül behajthatatlanság esetére a Ktk. 22. és 23. §-a az 5340-1924. M. E. sz. r. 8. § s a 63,800-1926. I. M. r. alapján 4-4 napi elzárásra átváltoztató 32-32 P pénzbüntetésre, mint mellékbüntetésre ítélem el. Az elzárást terhelt önköltségén kell foganatosítani.

A pénzbüntetést az ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt különbeni végrehajtás terhe mellett a m. kir. állami rendőrkapitányság pénztárába kell befizetni. A B. T. 47. §-a alapján a sőtésben visszamaradt 6 liter hamisított ital értékének 4 P 80 fillérrel való megtérítését rendelem el. Kötelezem terheltet a 62,000—VIII. 1924. F. M. sz. rendelet 84. §-a alapján vegyvizsgálati díj címén 40 P, a szakértőként közreműködött dr. Chengery Pap Elemér részére a Rbsz. 210. §-ának 4. pontja alapján utiköltség, szakértői díj és szemledij címén összesen 27 P 30 f, végül a szemlén részt vett r tisztviselő részére 13 P 60 fillér szemledij megfizetésére. A B. T. 48. §-a alapján elrendelem az ítélet kivonatanak jogerőre emelkedése után Kovács Imre terhelt költségére a Debreceni Ujság c. napilapban és a Borászati lapok c. szaklapban egy-egy számban való közzétételét. Elrendelem továbbá a 62,000—VIII. 1924. F. M. sz. rendelet 85. §-a értelmében Kovács Imre terhelt italmérsi engedélyének az 1921:IV. t.-c. 17. §-a alapján leendő elvonása iránti eljárás foganatosítása végett, — a jogerős ítéletnek a debreceni m. kir. pénzügyigazgatósággal való közlését. A befolyó pénzbüntetés, térítési összeget, az elköszött javak értékesítéséből befolyó összeget, a vegyvizsgálati díjat a m. kir. földmívelésügyi miniszterium „Szőlészet és borászat” bevételi számlája javára kell fordítani. A Kovács Imre terheltre kiszabott büntetés végrehajtását az 1908. évi XXXVI. t.-c. 8. §-a alapján a II. foku rendőri büntetőbíróóság jóváhagyásától feltételeztem egy évi próbaidőre felfüggesztem.

Kelt Debrecen, 1928. évi január hó 28-án. Dr. Tóth Jenő sk. rsfogalmazó, mint rendőri büntetőbíró. Budapest, 1928 március 17. Megnyugszom, dr. Chengery Papp Elemér sk.
 A másolat hitelűl:
 Debrecen, 1929 január hó 31-én.
 Hivatal tszdt.

Apró hirdetések

LEVELEZÉS

„Sors”, „Neptum”, „Szeretni vágyom” jellegű levél van a kiadóban. Kérjük átvenni. 4244-a

Férjhezmenedők, házasulandók forduljanak bizalommal Ügynök séghez, Patthyány uca 13. sz., udvarban. 4137-c

Ajánlat.

Szoba, konyha, nagy veranda, mellékhelyiségekkel — Széchenyi uca elején kiadó. Cim a kiadóban. 4273-a

Különbejárati csinosan butorított szoba kiadó, ellátással is. Breuer, Degenfeld tér 3. 4268-a

Poloskairtást ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalok Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41 telefont tessék hívni. Kossuth uca 47., Nánássy. 4260-c

Elhelyeznek naponta 200 liter tejet. Megkeresések Kaufmann Jenő, Karcag. — Tiszka-malom címére kérek. 4261-b

Forgács hölgy- és urifodrásznál speciális hajvágás, ondulás és manikűr olcsó ár mellett. Figyelmes kiszolgálás. Hungária palota, Arany János u. 2. szám. 4265-c

Két szobás, konyhás lakás azonnal kiadó. Telegy u. 19. 4258-a

Gobelint, teledot és fehér himizet vállalom. Hajó u. 14. 4259-a

Kutgyűrűk, betonoszlopok, esővek, mindenféle tetőcserep, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kapható. Krausz Albert, Bősörményi út 2-b. — Telefon 17-79. 4267-c

Nagyon szép 3 szobás lakás központban kiadó. Cim a kiadóban. 4270-b

Zongora és német tanfolyam kezdetől legmagasabb kiművelésig olcsón. Thaly Kálmán uca 12. szám. 4187-c

Uccai nagy szoba, benyíló udvarival, telefonhasználat kiadó. Szent Anna 6. földszint. 4251-a

Cukorrépa, takarmányrépa, tengeri szár, árpa, szalma és zab szalma kapható a városi szikgáti gazdaságban. Telefon 297.

Jégverem teljesen megtöltve jéggel átadó. Cim a kiadóban. 1231

Husz éve ügyvédi irodahelyiség vidéki városbankközponon járásbírósg mellett kiadó, rendelőknek is Cim a kiadóban. 1186

Gyenge tanulókat, magántanulókat olcsón tanít okl. tanító. Miklós uca 17. 1179

PAP-LAN

varrodámban készünek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőfös-rövid-áru üzletben szerezhetők be. Üzletem Burgundia u. 1. Varroda Kossuth uca 11. szám.

Két egymásba nyíló butorított szoba kiadó. Kálvin-tér 3. sz. alatt 4271-a

Különbejárati jól butorított szoba, uraknak, házaspárnak kiadó. Hatvan u. 29. 4272-d

Butorított különbejárati ucai szoba közponon uriembernek kiadó. Kazinczy 10. 1250

Elegánsan butorított, két ágyas szoba kiadó. Kálvin-tér 13., III. emelet, 2. ajtó. 202

Kölcsonöket folyósít házakra, földekre. Betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja, — Kossuth és Batthyányi uca sarok. 1252

Báli keztük készen és métek után egy nap alatt készünek. Kossuth u. 58., keresztépület. 195

Középkölkölköket kitünő módszerrel tanítok, koszt, vagy lakásért. Cim a kiadóban. 196

Angol, francia, német anyanyelvű diplomás tanerök tanítanak a dr. Fejes nyelviskolában, József kir. herceg u. 12. 4033

Mukoszoros munkák, minden igénynek megfelelően készünek modernül felszerelt műköszörűldében. Széchenyi uca 1. 488

Huszszobás emeletes új épület, hat üzlethelyiséggel Szoboszlón a gyógyfürrás mellett, vendéglő, szálloda pénzió vagy szanatórium részére kiadó vagy eladó. Fürdő előtt több szálloda nincs. Hitalan Edéné. 524

28 év óta fennálló vízvezeték- és csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Új vízvezetéseket, fürdőszobák és mosdók rendezését, udvari csöktutakat, szivattyúkatak felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. költségtérítéssel díjtalanul adok. öv. Emerich Vilmosné — Arany János uca 16. Telefon 10-12. 410

Legolcsóbb tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Berental szén, mely a borsodi szének között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó uca 28. szám. Telefon: 449. 494

Nikkelez. ezüstöz, rézesillárokat — minden színre galvanizál, Földvári, Széchenyi uca 55. 542

Kiadó villamos megálló mellett 2 kis szobás, előszobás, zárt verandás lakás, azonnal beköltözhető. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth u. 1253

5 kis szoba, konyha, kamara május 1-re kiadó. Miklós u. 41. 204

Csinosan butorított szoba kiadó. Zongora gyakorlókat elfogadok. Török Bálint uca 25. 203

Jégverem jéggel megtöltve átadó. Cim a kiadóban. 1247

Uccai 2 szoba, veranda, konyha, éléskamara március 1-re kiadó. Magoss uca 4. sz. Megtekinthető 9-12 és 2-5-ig. 1242

Háromszobás teljesen modern uccai parkettes, fürdőszobás lakás azonnal átadó. — Telefon: 13-49. 4219-a

Piac uccán különbejárati, irodának is alkalmas szoba, üresen kiadó. Lovasné, — Piac 58., főlépcső, 1. em. 4220-a

Férfi és gyermek cipők, feltünő olcsó árban kapható, Fűvészkeret u. 14. 186

Késes uca 4. számú ház, háromszobás beköltözéssel tizenöt ezer pengőért eladó. 4250-a

Tűzfát, szent, Kalória jutányosan, pontosan kiszolgál. Telefon 16-95. Közraktár. Bejárati a Szabó Kálmán uccán. 1784

Két szoba, konyhás lakás — azonnal kiadó. Hatvan uca 33. 4238-c

Különbejárati butorított szoba kiadó. esetleg ellátással. Sas uca 3. 4229-a

Különbejárati butorított szoba kiadó, esetleg ellátással. Sas u. 3. 4155-b

A Szociális Missziótársulat cukrász tanfolyamot rendez, érdeklődők forduljanak a titkárnőhöz, Szent Anna uca 11. 1167

Gallérját klórmentesen hófehérre, tükörfényesre tisztítja Koncz kelmefestő gőzműve nagy üzeme. Péterfia 30., Szent Anna 2 és Piac 16. 150

Egyetemi hallgatók teljes ellátásra elfogadtatik. Rákóczi u. 14., keresztépületben. 1165

Gazdasszonyi állásba menne középkorú jobb nő, a háztartás gelső, külső ágában tökéletes, helyben vagy vidéken. Bővebbet Eötvös 31. 1236

Kettős pékkemence üzlettel lakással, ugyanott sör — vagy faraktári helyiség kiadó vagy eladó. Hitalan Edéné, Szoboszló. 523

Ki fogadna örökbe egy szép egészséges ker. fiugyermeket. Cim kiadóhivatalban. 1243

Kiadó március 1-re Kerekes Géza uca 33. két szoba két konyha két fűszekmára, 320 öf földel. — Értekezni lehet Eperkert uca 5-a. szám alatt. 1240

Fehéremű varrást és javítást olcsón vállalok hazaküld. Toth Eszter, Mester u. 15. szám, ajtó 3. 539

Három és kettőszobás modern lakás Vargakert, Korona gyártelep, üzlethelyiség mellékszobával, Bethlen uca 23., kiadó. Értekezni Piac u. 10. 4231-a

Tavaszi kalapok olcsón beszerezhetők, alakítások jutányos árért. Pülp Etta női kalapszalomban, Péterfia 14. Ugyanott tanulóléányok felvétetnek. 4235-a

Budapesti divatszalonok hosszú ideig volt munkavezetője házhoz ajánkozik olcsón varni. Cim Eötvös uca 40. szám. 4243-a

Építkezésre, valamint házakra váltókölcsonöket, földre törlesztéses kölcsonöket folyósít a Bleuer Bankház Piac uca 77., kapubejárattal szemben. 4242-b

Széchenyi ut 38. szám alatt 4 szobás, fürdőszobás lakás, gyűntőszössel és istállóval május elsejére kiadó. Értekezni Széchenyi uca 46. szám. 4212-a

Csinosan butorított kétágyas szoba azonnal kiadó, esetleg házaspárnak is. — Degenfeld-tér 3. Breuer 4203-a

Butorított szoba azonnalra kiadó. Széchenyi uca 14. szám. 4206-a

Kiadó szőpen butorított szoba Piac uca 58., I. emelet II. lépcső 18. 4211-a

Egy szoba, konyha, nagy ágyang, mellékhelyiségekkel, Széchenyi uca elején kiadó. Cim a kiadóban. 4210-a

Egy udvarra nyíló szoba — mellékhelyiséggel kiadó. Apaffy uca 32. szám. 4256-c

Kereslet.

Bejárónót azonnali belépésre keresek, Bartha, Perces u. 18. 1251

Csöves tengerit keresek megvételre, helyszinről elszállítom. öv. Bleuerné Csapó u. 13. 1248

Négy lóerős benzinnmotort és használt jó egyetem 350 mm gyalogépet keres Vadas József, Pocsaj. 201

Házat keresek megvételre, — havi 120-150 pengő részletfizetésre. Ügynökök díjaztatnak. Cim a kiadóban. 205

Keresek május 1-re 2-3 szobás lakást, lehetöleg földszinten, közpononban. Bechert Piac u. 38. 1114

Csillárjait legolcsóbb árban a Földvári-féle csillárgyárban szerezheti be, 4 lángru csillár 22 P-től — Széchenyi uca 55. 540

Szakácsnö önállóan főző, azonnal felvétetik Nemzetör uca 6., Internátus. 4240-a

Zongora rövid, vagy pianino megvételre kerestetik. Nemzetör uca 6. Internátus 2. 4241-a

Lakostanulót kosztra vagy fizetésre felvesz lakatosmühely, Kossuth uca 11. 1241

Pincért keresek mielöb vendéglő vezetésére vidéki városba. Cim a kiadóhivatalban. 1244

Jó megjelenésű garanciaképes intelligens urakat akvizíciós munkára fix és jutalékra felveszek. Debrecen és Vidéke Ingyen Kereskedelmi Diszalbama, Debrecne, Szent Anna uca 6. 4230-a

Rádió-szakmában jártas ügyes fiut felveszek. Ajánlatok Függelékben Ujsághoz. „Rátermett” jellegre. 4232-c

Perfekt gyors- és gépiró, kinek hosszú gyakorlata van és önállóan tud levelezni, felvétetik. Reichman Vilmos, Széchenyi uca 22. szám. 4239-a

Egy idösebb német kisaszszony azonnalra állást keres gyermekek mellé. Vidékre is elmegy, éves bizonyítványokkal. Cim a kiadóba ker. 4233-a

Elveszett vasárnap reggel a Simonffy uca részén egy pénzárca. Öt pengő, recept és fényképpel. Kérem a megtalálót Püvészkeret uca 8. számú uccai lakásba beszozálatni. A pénz tartsa meg. 4234-a

Kifutóleány felvétetik, Szilágyi, Széchenyi u. 1. 4236-a

Gyakorlott segédet azonnali belépésre keres Barta vidáruanyagkereskedés, Hatvan uca. 4238-b

Kerti mulatók, ki konyha, gyümölcs és virágkerteszetben nagy jártassággal bír és önállóan tud dolgozni, állandó munkára felvétetik. — Ajánlatok Brüll Henrik malomigazgató címére Karcagra küldendők. 543

Egyetemi halgatóhoz lakótárs kerestetik. Nyil u. 116. 1237

Tanulók és napszamos fiuk, vilamos szereléshez felvétetnek Fuzekasnál, — Piac u. 43. 1227

Lakatos tononcot kosztra, vagy fizetésre felvesz lakatos mühely, Kossuth u. 11. 1125

Félszázad óta fennálló jól bevett épületipari cég a vállalat kibövitéséhez, közremüködő vagy csendes társat keres 10-12 ezer pengővel. Szives érdeklödeket kérem leadni e lapi kiadóhivatalába „Megértés” jellegre. 1114

Telefonokat, motorokat, mágnesgyujtókat, feszmeröket 30 év óta legmegbízhatóbban készit, javit: Földvári, Széchenyi uca 55. 541

Egy jelentésségű felvétetik Kócsa uca 18. 1199

Lakostanulók magas heti fizetésekkel felvétetnek Szalkay és Társai épület és mülakatosságnál. Kazinczy u. 2. 1106

Eladás.

Melegágyi lótárgya kerteszetteknek kiválóan alkalmas, eladó Cim a kiadóban. 1246

Villatelek eladó igen olcsón, 1140 négy-szögöl, egy vagy több részben. Poroszló út 74. Értekezni: Szent Anna uca 10. II. emelet 2. ajtó. 4227-c

Keveset használt oaskaros bor-gép eladó. Ankepercsi út 3. szám. 4237-a

Eladó Hajduszentgyörgyön — a Rákóczi kertben egy darab szőlő és gyümölcsös pajtával. Értekezni Mr. Leiningen uca 7. szám. 4202-a

Eladó ház 17 év óta fennálló pekséggel. Mester uca 44. szám. 4212-a

Eladó 250 négy-szögöl házhely, közpononhoz közel. Miklós uca végén. Posta uca 5-b. 4205-a

Eladó 5 szobás azonnal beköltözhető ház Miklós uca végén Posta u. 5-b. sz. 4204-a

Családi ház szép, 4 szobás, jókarban levő eladó. Honvéd uca 9-i. 4209-a

Eladó kromantikus 4 soros húzóharmonika. Bethlen u. 21. szám. 4208-a

Eladó Browning ismétlő pisztoly, 7.65-ös engedélyes Bethlen uca 21. szám. 4207-a

Éttermi álló bőzfogas és nagy utazó bőrdöd eladó. — Cim a Hajdúföldnél. 299

Fekete föld tizenkilenc holdas, elsőrendű búzatermő tanya birtok, Debrecenhez tízkilométernyire, jutányos áron eladó. Máté ingatlaniroda, Piac uca 30. 1226

Eladó Téglaskertben Balogh Mihály uca 6. számú ház. Értekezni Kölcsonös Segélyező Egyet pénztárosánál. 4186-c

Börmellény ujjával, shiftin beléssel jutányosan eladó. Budapesti Férfiúruha Áruházban, Csapó uca 6. 4183-c

Sátoraljuhelyen elegáns berendezésű kávéház és étterem keres ténynök betetésé miatt olcsón eladó. Értekezni Grünhut hírlapiroda, — Varga u. 27. Debrecen. 4150-c

Kávéházi kis billiárdasztal jókarban felszereléssel olcsón eladó. Cim a kiadóban. 1187